

ഇടയിൽ പാത്തു. അവന്റെ മഹത്വം പിതാവിൽനിന്നു ഏക ജ്ഞാനാവന്റെ മഹത്വമായിട്ടു തെങ്ങുൾ കാണുകയും ചെയ്തു. യോഹന്നാൻ അവനെ കുറിച്ചു സാക്ഷ്യം ചൊല്ലി വിളിച്ചു പറഞ്ഞതു: എന്റെ പിന്നാലേ വരുന്നവൻ എനിക്കു മുമ്പു നായതുകൊണ്ടു എന്റെ മുമ്പിലായി ചമഞ്ഞു, എന്നു ഞാൻ പറഞ്ഞവൻ ഇവൻ തന്നേ. അവന്റെ നിറവിൽനിന്നു ഹൃദയം നമുക്കു എല്ലാവർക്കും കൃപയ്ക്കു കൃപയും ലഭിച്ചു സത്യം. എങ്ങിനേ എന്നാൽ ത്രായപ്രമാണം മോശെയോട് തരപ്പെട്ടു; കൃപയും സത്യവും യേശു ക്രിസ്തുവിനാൽ ഉണ്ടായി. ദൈവ ചുമ്പത്തെ ഒരുത്തനും ഒരുനാളും കണ്ടിട്ടില്ല; പിതാവിന്റെ മടിയിൽ ഇരിക്കുന്ന ഏകജ്ഞാനായ പുത്രൻ അവനെ തെളിയിച്ചു.

എങ്കിലോ: നീ ആർ ആകുന്നു? എന്നു യോഹന്നാനോടു ചോദിച്ചു ദിക്കുണ്ടെതിന്നു യഹൂദന്മാർ യരുശലേമിൽനിന്നു പുരോഹിതരെയും ലേവ്യരെയും അയച്ചപ്പോൾ അവന്റെ സാക്ഷ്യം ആവിതു: അവൻ മറ്റുക്കാരേ ഏറ്റുപറഞ്ഞു; ഞാൻ ക്രിസ്തു ഡം അല്ല; എന്നു ഏറ്റുപറഞ്ഞു. എന്നാൽ എന്തു? നീ എലീയാ ഡം ഡോ? എന്നു അവനോടു ചോദിച്ചപ്പോൾ: അല്ല; എന്നു പറയുന്നു. നീ ആ പ്രവാചകനോ? എന്നതിന്നു: അല്ല; എന്നു ഉത്തരം പറഞ്ഞു. ആകയാൽ അവൻ അവനോടു: നീ ആർ? ഡം തെങ്ങുളെ അയച്ചവരോടു ഉത്തരം ചൊല്ലേണ്ടതിന്നു നിന്നെ കുറിച്ചുതന്നേ നീ എന്തു പറയുന്നു? എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നു ഡം ഡോ അവൻ പറഞ്ഞു: ഏശായാ പ്രവാചകൻ ഉണ്ടെല്ല പ്രവാചകൻ കർത്താവിന്റെ വഴി നേരേ ആക്കുവിൻ, എന്നു മരുഭൂമിയിൽ വിളിച്ചു പറയുന്നവന്റെ ശബ്ദം ഞാൻ ആകുന്നു.¹⁾ ആ അയക്കപ്പെട്ടവർ പരീശക്കൂട്ടത്തിൽ ഉള്ളവർ ആയിരുന്നു. ഡം പിന്നേ നീ ക്രിസ്തു അല്ല; എലീയാവും അല്ല; ആ പ്രവാചകൻ ഡം അല്ല എന്നു വരികിൽ, നീ സ്വാനപ്പെടുത്തുന്നതു എന്തു? എന്നു അവർ ചോദിച്ചു. യോഹന്നാൻ ഉത്തരം പറഞ്ഞതു: ഡം ഞാൻ വെള്ളത്തിൽ സ്നാനപ്പെടുത്തുന്നു; എന്നാൽ നിങ്ങളും അറിയാത്ത ഒരുത്തൻ നിങ്ങളുടെ ഇടയിൽ നില്ക്കുന്നുണ്ടു; അവൻ എന്റെ പിന്നാലേ വന്നിട്ടു എന്റെ മുമ്പിലായി ഡം തീർന്നവൻ ആകുന്നു; അവന്റെ ചെരിപ്പിന്റെ വാറ്റു അഴിപ്പാൻ ഞാൻ യോഗ്യൻ അല്ല. ഇവ യോഹന്നാൻ ഡം

¹⁾ഏശാ. ൪൦, ൩.

THE GOSPEL ACCORDING TO JOHN.

യോഹന്നാൻ എഴുതിയ സുവിശേഷം.

൧. അദ്ധ്യായം.

ദൈവവചനം ജഡമായി വെച്ചു മേന്മാപദേശം. ൧൯. സ്തംഭങ്ങൾ സാക്ഷ്യം. ൨൫. അഞ്ചു ശിഷ്യന്മാർ കൂടിയതു.

൧ (൧) ഇതിൽ വചനം ഉണ്ടായിരുന്നു; ആ വചനം ദൈവത്തോടു കൂടെ ആയിരുന്നു; ആ വചനം ദൈവവും ആയിരുന്നു. ആയവൻ ആദിയിൽ ദൈവത്തോടു കൂടെ ആയിരുന്നു. സകലവും അവനാൽ ഉണ്ടായി; ഉണ്ടായതു ഒന്നും അവനെ കൂടാതെ ഉണ്ടായതും ഇല്ല. അവനിൽ ജീവൻ ഉണ്ടായിരുന്നു; ആ ജീവൻ മനുഷ്യരുടെ വെളിച്ചവും ആയിരുന്നു. ആ വെളിച്ചം ഇരുളിൽ വിളങ്ങുന്നു; ഇരുളോ അതിനെ പിടിച്ചുകൊണ്ടില്ല. ദൈവത്തിൽനിന്നു അയക്കപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യൻ ഉണ്ടായിരുന്നു; യോഹന്നാൻ എന്നു അവന്റെ പേർ. ആയവൻ സാക്ഷിക്കായി വന്നു; താൻ മൂലമായി എല്ലാവരും വിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്നു വെളിച്ചത്തെ കുറിച്ചു സാക്ഷ്യം പറയാൻ തന്നേ. താൻ ആ വെളിച്ചം ആയിരുന്നില്ല; വെളിച്ചത്തിന്നു സാക്ഷി ആവാൻ [വന്നവൻ] അത്രേ. അതു ലോകത്തിലേക്കു വന്നു, എല്ലാ മനുഷ്യനെയും പ്രകാശിപ്പിക്കുന്ന സത്യവെളിച്ചം ആയിരുന്നു. അവൻ ലോകത്തിൽ ആയിരുന്നു; ലോകം അവനാൽ ഉണ്ടായി; ലോകം അവനെ അറിയത്തും ഇല്ല. അവൻ തന്റെ സന്തതിലേക്കു വന്നു; ഡം സന്തതിമുഖ്യവർ അവനെ കൈക്കൊണ്ടതും ഇല്ല. എന്നാൽ അവനെ കൈക്കൊണ്ടവരായി അവന്റെ നാമത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഏവർക്കും ദൈവമക്കൾ ആകുവാൻ അവൻ അധികാരം കൊടുത്തു. ആയവർ രക്ഷപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ജഡത്തിന്റെ ഇഷ്ടത്തിൽനിന്നും പുരസ്കാരികൾ ഇഷ്ടത്തിൽനിന്നും അല്ല ദൈവത്തിൽനിന്നത്രേ ജനിച്ചു. വചനം ജഡമായി ചമഞ്ഞു, കൃപയും സത്യവും കൊണ്ടു നിറഞ്ഞവനായി നമ്മുടെ

മൂന്നും നാൾ ഗലീലയിലേ കാനാവിൽ ഒരു കല്യാണം ഉണ്ടാ
 വ യി; യേശുവിന്റെ അമ്മയും അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. അത്ര
 യുമല്ല യേശുവും അവന്റെ ശിഷ്യന്മാരും കൂടെ കല്യാണത്തി
 ന്ന ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടു. പിന്നെ വീഞ്ഞു കുറവായാതെ യേശു
 വിന്റെ അമ്മ അവനോട് അറവകു വീഞ്ഞു ഇല്ല, എന്ന് പ
 ര റ്റുന്നു. യേശു അവളോട്: സ്ത്രീയേ, എനിക്കും നിനക്കും
 ൫ എന്തു? എന്റെ നാഴിക വന്നിട്ടില്ല, എന്ന് പറയുന്നു. അവ
 ന്റെ അമ്മ ശുശ്രൂഷക്കാരുടെ: അവൻ നിങ്ങളോടു എന്തു പ
 ന്റുന്നുവോ അതു ചെയ്യിൻ, എന്ന് പറയുന്നു. അവിടെ
 യഥദൃശ്യമെടുത്ത ശുശ്രൂഷക്കാരന്മാർ പതിവിൽപ്രകാരം ഓരോ
 ന്നിൽ രണ്ടു മൂന്നു പാ വീതം കൊള്ളുന്ന ആറു കല്യാണങ്ങളു
 ൭ വെച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. യേശു അവനോട്: ഈ കല്യാണങ്ങളിൽ
 വെള്ളം നിറെപ്പിൻ, എന്ന് പറഞ്ഞു; അവർ വക്കോളവും നി
 ൮ റെച്ചു. ഇപ്പോൾ കോരി വിരുന്നവഴിയുടെ അടുക്കൽ കൊ
 ണ്ടുപോകുവിൻ, എന്ന് അവൻ പറഞ്ഞു. അവർ കൊണ്ടു
 ന് പോകയും ചെയ്തു. വീഞ്ഞായിത്തീർന്ന വെള്ളം വിരുന്നവഴി
 രചി നോക്കിയാതെ, അതു എവിടെനിന്നു, എന്ന് വെള്ളം കോ
 ൧൦ റിയ ശുശ്രൂഷക്കാർ അറിഞ്ഞു എങ്കിലും താൻ അറിയാഞ്ഞു,
 ൧൧ വിരുന്നവഴി മണവാളനെ വിളിച്ചു: ഏതു മനുഷ്യനും മുമ്പേ
 നല്ല വീഞ്ഞിനെയും [ആളുകൾക്കു] തൃപ്തി വന്നശേഷം ഇള
 ൧൨ പ്ലമായതിനെയും വെക്കുമറുണ്ടു; നീ നല്ല വീഞ്ഞു ഇതുവദേ
 ൧൩ യും സംഗ്രഹിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് അവനോടു പറയുന്നു. അ
 ൧൪ യാളങ്ങളുടെ ഈ ആരംഭം യേശു ഗലീലയിലേ കാനാവിൽ
 ചെയ്ത തന്റെ മഹത്വത്തെ വിളങ്ങിച്ചു; അവന്റെ ശിഷ്യ
 ൧൫ ന്മാർ അവനിൽ വിശ്വസിക്കയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവ
 ൧൬ നും അവന്റെ അമ്മയും സഹോദരന്മാരും അവന്റെ ശിഷ്യ
 ൧൭ ൾ കൂടി കപ്പൻഫ്രമിലേക്കു ഇറങ്ങിപ്പോയി; എന്നാലേ അവ
 ൧൮ ട്ടു ഏകദിവാസങ്ങൾ പാർത്തില്ല.

൧൯ അപ്പോൾ യഥദൃശ്യമെടുത്ത പെസഹാ സമീപം ആകുകൊണ്ടു
 ൨൦ യേശു യരുശലേമിലേക്കു കരേരിപ്പോയി. ദൈവദാസ്യത്തിൽ
 ആടുമാടുകളെയും പ്രാവുകളെയും വില്ക്കുന്നവരും നാണെക്കാരു
 ൨൧ ഇരിക്കുന്നതു കണ്ടു. കയറുകൾകൊണ്ടു ഒരു ചമ്മട്ടി ഉണ്ടാ
 ക്കി ആടുമാടുകളോടും കൂടെ എല്ലാവരെയും ആലയത്തിൽനിന്നു
 പുറത്താക്കി, പൊൻവെണിടക്കാരുടെ നാണെം തൂകിക്കളഞ്ഞു,

മേരകളെ മറിച്ചിട്ടു. പ്രാവുകളെ വില്ക്കുന്നവരോട്: ഇവ ഇ
 വിടേണിന്നു കൊണ്ടുപോകുവിൻ, എന്റെ പിതാവിന്റെ ഭവ
 നത്തെ ചന്തപ്പുറ ആക്കരുതു, എന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഹ
 അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ: നിന്റെ ഭവനത്തിനായുള്ള എരിവു
 എന്നെ തിന്നുകൂടാത്തു എന്നു എഴുതിയിരിക്കുന്നപ്രകാരം ഓർത്തു.¹⁾
 ആകയാൽ യഥദൃശ്യമെടുത്ത അവനോടു ഉറവെച്ചു: നീ ഇവ ചെ
 യുന്നതുകൊണ്ടു ഞങ്ങൾക്കു എന്തു അടയാളം കാണിക്കുന്നു?
 ൨ എന്ന് പറഞ്ഞു. യേശു അവനോട്: ഈ മദിരത്തെ പൊളി
 ൩ പ്പിൻ, എന്നാൽ തോൻ മൂന്നു ദിവാസത്തിനകം അതിനെ ഉ
 യർത്തും, എന്ന് ഉത്തരം പറഞ്ഞു. എന്നിട്ടു യഥദൃശ്യമെടുത്ത: ഈ ൨൦
 മദിരം നാല്പത്താറു വർഷക്കാണ്ടു പണിയിരിക്കപ്പെട്ടു; നീ മൂന്നു
 നാൾകൊണ്ടു അതിനെ ഉയർത്തുമോ? എന്ന് അവനോടു പറ
 ൪ ന്തു. അവനോടു തന്റെ ശരീരമാകുന്ന മദിരത്തെ കുറിച്ചു ൨൧
 ൫ പറഞ്ഞു. ആകയാൽ അവൻ മരിച്ചുവരികുനിന്നു ഉ ൨൨
 യിന്റെശിഷ്യന്മാർക്കു ഇതു തങ്ങളോടു പറഞ്ഞു എന്നു അവ
 ൨൩ ന്റെ ശിഷ്യന്മാർ ഓർത്തു; തിരുവെഴുത്തും യേശു പറഞ്ഞ വച
 നവും വിശ്വസിക്കയും ചെയ്തു.

പെസഹാ പെന്തകോസ്റ്റിൽ യരുശലേമിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ ൩ ൨൩
 ൪ ന്ന അവൻ ചെയ്ത അടയാളങ്ങൾ കണ്ടിട്ടു പലരും അവ
 ൨൪ ന്റെ നാമത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു. യേശുവോ എല്ലാവരെയും ൨൪
 അറികകൊണ്ടു തന്നെത്താൻ അവരുടെ പക്കൽ വിശ്വസമാ
 ൨൫ യി ഏല്പിച്ചില്ല. മനുഷ്യനിലുള്ള ഇന്നതു എന്നു സ്വതഃ ൨൫
 അറിഞ്ഞിരിക്കയാൽ തനിക്കു മനുഷ്യനെ കുറിച്ചു ഒരുത്തരുടെ
 സാക്ഷ്യവും ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നതുമില്ല.

൩. അദ്ധ്യായം.

- നികൊണ്ടേമെന്ദിനോടുള്ള സംഭാഷണം. ൨൨. യേശു യഹൂദന്മാരുടെ ന്യൂനപ്പെട്ട
 ത്തിയപ്പോൾ യോഹന്നാന്റെ സാക്ഷ്യസമർപ്പണം.

യഥദൃശ്യമെടുത്ത ഒരു പ്രമാണിയായി നികൊണ്ടേമെന്ദിനോടു എന്ന്
 ൨ പേരുള്ളൊരു മനുഷ്യൻ പരിശുദ്ധൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആയ ൨
 ൩ വൻ രാത്രിയിൽ യേശുവിന്റെ അടുക്കൽ വന്നു അവനോടു
 ൪ പറഞ്ഞു: റബ്ബീ, നീ ദൈവത്തിൽനിന്നു ഉപദേശിച്ചവായി വ
 ൫ ന്നിരിക്കുന്നു, എന്ന് ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു; എന്തെന്നാൽ ഒരു
 ൬ തന്നും ദൈവം തന്നോടു കൂടെ ഇല്ലെങ്കിൽ നീ ചെയ്യുന്ന ഈ

¹⁾ സങ്കീ. ന്യൂൻ, ൧൦.

൨൨ ലെന്നുമില്ല. നിങ്ങൾ അറിയാത്തതിനെ നിങ്ങൾ കമ്പിടുന്നു; ഞങ്ങളോ അറിയുന്നതിനെ കമ്പിടുന്നു; രക്ഷ യഹൂദരിൽനിന്നു ആകുന്നുവല്ലോ. എങ്കിലും സത്വനമസ്കാരികൾ പിതാവിനെ ആത്മാവില്ലം സത്യത്തിലും കമ്പിടുന്ന നാഴിക വരുന്ന, ഇപ്പോൾ തന്നെയും ആകുന്നു; തന്നെ നമസ്കരിക്കുന്നവരായിട്ടു ഇങ്ങനത്തവരെ അല്ലോ പിതാവു അനേപക്ഷിക്കുന്നു. ദൈവം ആത്മാവു ആകുന്നു, അവനെ കമ്പിടുന്നവർ ആത്മാവിലും സത്യത്തിലും കമ്പിടുകയും വേണം. സ്ത്രീ അവനോട് (ക്രിസ്തു എന്നു ചൊല്ലപ്പെടുന്ന) മശിഹാ വരുന്നു; എന്നു തോൻ അറിയുന്നു; ആയവൻ വരുമ്പോൾ ഞങ്ങളോട് സകലവും അറിയിക്കുക, എന്നു പറഞ്ഞു. യേശു അവനോട് സംസാരിക്കുന്ന തോൻ അവൻ ആകുന്നു, എന്നു പറഞ്ഞു. ഇതിനിടയിൽ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ വന്നു അവൻ സ്ത്രീയോട് സംസാരിക്കുകയാൽ ആശ്ചര്യപ്പെട്ടു എങ്കിലും നീ എന്തു അനേപക്ഷിക്കുന്നു? അവനോട് എന്തു സംസാരിക്കുന്നു? എന്നു ആരും പറഞ്ഞില്ല.

൨൩ അനന്തരം സ്ത്രീ തന്റെ പാത്രം വെച്ചിട്ടു നഗരത്തിൽ ചെന്നു ആ മനുഷ്യരോട് പറഞ്ഞു: തോൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളതു ഒക്കെയും എന്നോട് പറഞ്ഞു ഒരു മനുഷ്യനെ വന്നു കാണിൻ; പക്ഷേ ഇവൻ ക്രിസ്തു അല്ലയോ? അവർ നഗരത്തിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടു അവന്റെ അടുക്കേ വരികയും ചെയ്തു. അതിന്നിടയിൽ ശിഷ്യന്മാർ: റബ്ബീ ഭക്ഷിക്ക, എന്നു അവനോട് അപേക്ഷിച്ചു. എന്നാലോ അവൻ: നിങ്ങൾ അറിയാത്ത ആത്മാരും ദക്ഷിണാർപ്പൻ എന്നൊക്കെ ഉണ്ടു, എന്നു അവരോട് പറഞ്ഞു. ആ കയാൽ വല്ലവരും അവന്നു ഭക്ഷിപ്പാൻ കൊണ്ടുവന്നുവോ, എന്നു ശിഷ്യന്മാർ തമ്മിൽ പറഞ്ഞു. യേശു അവരോട് ചൊല്ലുന്നതു: എന്നെ അയച്ചവന്റെ ഇഷ്ടം ചെയ്തു അവന്റെ വേലയെ തികക്കുന്നതു അത്രേ എന്റെ ആത്മാരും ആകുന്നു. ഇനി നാലുമാസം ഉണ്ടു; അപ്പോൾ കയ്യോ വരുന്ന എന്നു നിങ്ങൾ ചൊല്ലുന്നില്ലയോ? ഇതു നിങ്ങളുടെ കണ്ണുകളെ ഉയർത്തി, നിലങ്ങൾ ഇപ്പോഴേ കൊയ്തുന്ന വെണ്മയായിരിക്കുന്നതു കാണിൻ, എന്നു തോൻ നിങ്ങളോട് പറയുന്നു. കൊയ്തുന്നവൻ കൂലി വാങ്ങി നിത്യജീവകലശലേക്കു വിളവു കൂട്ടിവെക്കുന്നു; ആയതു വിതയ്ക്കുന്നവനും കൊയ്തുന്നവനും ഒരമിച്ചു

സന്തോഷിപ്പാൻ തന്നേ. എന്നെന്നാൽ വിതയ്ക്കുന്നവൻ ഹൃദയം, കൊയ്തുന്നവൻ വേദം, എന്നുള്ള ചൊൽ ഇതിൽ സത്യമായിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ അലോചിച്ചിട്ടില്ലാത്തതു കൊയ്യാൻ ഹൃദയം നിങ്ങളെ അയച്ചു, മറ്റുള്ളവർ അലോചിച്ചു, അവരോട് അലോചനത്തിൽ നിങ്ങൾ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്നു ഹൃദയം തോൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളതു ഒക്കെയും അവൻ എന്നോട് പറഞ്ഞു എന്നു സാക്ഷ്യം ചൊല്ലിയ സ്ത്രീയുടെ വചനം ഹേതുവായി ആ ഉൾരിൽ പല ശമയ്ക്കും അവനിൽ വിശ്വസിച്ചു. ആക ഹൃദയം ശമയ്ക്കും അവന്റെ അടുക്കൽ വന്നപ്പോൾ തങ്ങളോടുകൂടെ പാക്കേണം എന്നു അവനോട് അപേക്ഷിച്ചു; അവൻ രണ്ടു നാൾ പാക്കേയും ചെയ്തു. ഏറ്റവും അധികം ആളുകൾ ഹൃദയം അവന്റെ വചനം നിമിത്തം വിശ്വസിച്ചു, സ്ത്രീയോട് പറ്റാഞ്ഞു: ഇനി നിന്റെ വാക്കുകൊണ്ടല്ല ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നതു, ഞങ്ങൾ തന്നേ കേട്ടു ഇവൻ ലോകരക്ഷിതാവായ ക്രിസ്തു ആകുന്നു സത്യം എന്നു അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

രണ്ടു ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടു അവൻ അവിടേനിന്നു പുറപ്പെട്ടു, ഗലീലക്കു പോയി. എന്നെന്നാൽ ഒരു പ്രവാചകനെന്നു തന്റെ പിൽഭവത്തിൽ വെളുമാനം ഇല്ല, എന്നു യേശു തന്നെ സാക്ഷ്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ അവൻ ഗലീലയിൽ വന്നപ്പോൾ ഗലീലക്കാരും തങ്ങളും പെരുന്നാളിന്നു പോയിരുന്നതു കൊണ്ടു അവൻ യരുശലേമിൽ വെച്ചു പെരുന്നാളിൽ ചെയ്തതു ഒക്കെയും കണ്ടു ഹേതുവായ് അവനെ കൈക്കൊണ്ടു. എന്നു രണ്ടു പദങ്ങളും പറഞ്ഞു. അന്നു തന്റെ മകൻ ദേശിയായിരുന്ന ഒരു രാജ്യമുഖ്യൻ കപ്പനിലായി ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇവൻ യേശു യഹൂദിയായിരുന്ന ഗലീലയിൽ വന്നതു കേട്ടു അവന്റെ അടുക്കൽ ചെന്നു, അവൻ ഇറങ്ങി വന്നു, തന്റെ മകൻ മരിപ്പാറായിരിക്കുകൊണ്ടു അവനെ സൌഖ്യമാക്കേണം, എന്നു അവനോട് അപേക്ഷിച്ചു. എന്നാലോ യേശു അവനോട് പറഞ്ഞു: നിങ്ങൾ അടയാളങ്ങളും അത്ഭുതങ്ങളും കണ്ടിട്ടല്ലാതെ വിശ്വസിക്കുകയില്ല, എന്നു പറഞ്ഞു. രാജ്യമുഖ്യൻ അവനോട്: കർത്താവേ, എന്റെ പൈതൽ മരിക്കും മുമ്പേ ഇറങ്ങി വരിക, എന്നു പറയുന്നു. യേശു അവനോട്: നീ പോയ്ക്കൊള്ളുക, നിന്റെ മകൻ മരിച്ചിരിക്കുന്നു, എന്നു ചൊല്ലുന്നു. യേശു പറഞ്ഞു

നവ തിയിരിക്കുന്ന പ്രകാരം തന്നെ.¹⁾ എന്നുകൊണ്ടു യേശു അ വരേട്ട ചൊല്ലിയതു: ആമെൻ, ആമെൻ, തോൻ നിങ്ങളോട പറയുന്നു, മോശെ നിങ്ങൾക്കു സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നുള്ള അപ്പം തന്നില്ല എങ്കിലോ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു സത്യമായുള്ള അപ്പം നമ്മെ എന്റെ പിതാവു നിങ്ങൾക്കു തരുന്നു. ദൈവത്തി ന്റെ അപ്പം എന്നതു സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങിവന്നു ലോ കത്തിന്നു ജീവനെ കൊടുക്കുന്നതു ആകുന്നു. അവർ അവ നോടു: കർത്താവേ, ഈ അപ്പം എപ്പോഴും തെങ്ങുൾക്കു തരണമേ, എന്നു പറഞ്ഞു. യേശു അവരോട ചൊല്ലിയതു, തോൻ ജീവന്റെ അപ്പം ആകുന്നു; എന്റെ അടുക്കൽ വരുന്നവന്നു വിരക്കെയില്ല; എന്നിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവന്നു ഒരനാളും ഭവ ന്നാമിരിക്കുകയില്ല. എങ്കിലും നിങ്ങൾ എന്നെ കണ്ടിട്ടു വിശ്വസി ക്കുന്നില്ല; എന്നു തോൻ നിങ്ങളോട പറഞ്ഞുവല്ലോ. പിതാവു എന്നിരിക്കു തരുന്നതു ഒക്കെയും എന്റെ അടുക്കൽ വരും; എ ന്റെ അടുക്കൽ വരുന്നവനെ തോൻ ഒരു പ്രകാരത്തിലും പു ന്നൊത്തു തള്ളിക്കളയും ഇല്ല. എന്നെന്നാൽ തോൻ എന്റെ ഇ ഷ്ടം അല്ല എന്നു അയച്ചവന്റെ ഇഷ്ടം ചെയ്യാനത്രേ സ്വ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങി വന്നിരിക്കുന്നു. അവൻ എന്നിങ്ങ ത ന്നതിൽ ഒന്നും കഴയാതെ, എല്ലാം ഒടുക്കത്തേ നാളിൽ ഉയിർത്ത ഴ്നീലിക്കു എന്നുള്ളതു എന്നെ അയച്ചു പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം ആകുന്നു. എന്നെ അയച്ചവന്റെ ഇഷ്ടം ആവിതു, പുത്ര നെ നോക്കി അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവന്നു എല്ലാം നിത്യ ജീവൻ ഉണ്ടാകയും തോൻ അവനെ ഒടുക്കത്തേ നാളിൽ ഉയി രെന്തഴ്ന്നീലിക്കയും വേണം എന്നു തന്നെ.

അതുകൊണ്ടു സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങിവന്ന അപ്പം തോൻ ആകുന്നു, എന്നു അവൻ പറഞ്ഞതിനാൽ യഹൂദർ അ വനെ കുറിച്ചു പിറുപിറുതു പറഞ്ഞതു: ഇവൻ യോസേഫി ന്റെ പുത്രനായ യേശു അല്ലയോ? ഇവന്റെ അപ്പം ന്യായം അമ്മയെയും നാം അറിയുന്നവല്ലേ; പിന്നെ തോൻ സ്വർഗ്ഗ ത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങി വന്നു എന്നു ഇവൻ ചൊല്ലുന്നതു എ ങ്ങിനേ? അവരോട യേശു ഉത്തരം പറഞ്ഞതു: നിങ്ങൾ ത രൻ മിൽ പിറുപിറുക്കണ്ടോ. എന്നെ അയച്ചു പിതാവു ആക ഷ്ചിക്കാതെ ആർക്കും എന്റെ അടുക്കൽ വരവാണ് കഴികയില്ല;

¹⁾ സങ്കീ. ൭൧, ൨൪.

ആവചനം തോൻ ഒടുക്കത്തേ നാളിൽ ഉയിർത്തഴ്ന്നീലിക്കും. എല്ലാവരും ദൈവത്താൽ ഉപദേശിക്കപ്പെട്ടവർ ആകും, എന്നു രഹ പ്രവാചകരിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നു.¹⁾ പിതാവിൽനിന്നു കേട്ടു ച റിച്ചവൻ എല്ലാം എന്റെ അടുക്കൽ വരുന്ന. വല്ലവനും പി രന്തു താവിനെ കണ്ടിട്ടുണ്ടു എന്നല്ല ദൈവത്തിൻ പക്കൽനിന്നുള്ള വരുന്ന പിതാവിനെ കണ്ടിട്ടുള്ളു. ആമെൻ, ആമെൻ, തോൻ രഹ നിങ്ങളോട പറയുന്നു: എങ്കൽ വിശ്വസിക്കുന്നവന്നു നിത്യജീ വൻ ഉണ്ടു. തോൻ ജീവന്റെ അപ്പം ആകുന്നു. നിങ്ങളുടെ രവു പിതാക്കന്മാർ മന്ദ്രമിയിൽ മന്ന ഭക്ഷിച്ചു മരിക്കയും ചെയ്തു. ഇതോ, വല്ലവനും അതിൽനിന്നു ഭക്ഷിച്ചാൽ മരിക്കാതിരിക്കേ ൫൦ ണ്ടതിന്നു സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങുന്ന അപ്പം ആകുന്നു. സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങിയ ജീവനുള്ള അപ്പം തോൻ ആകു ൫൧ ന്ന; ആരനും ഈ അപ്പത്തിൽനിന്നു ഭക്ഷിച്ചാൽ അവൻ എ ന്നേക്കും ജീവിക്കും; തോൻ കൊടുപ്പാനിരിക്കുന്ന അപ്പമോ ലോ കജീവന്നു വേണ്ടി കൊടുപ്പാനിരിക്കുന്ന എന്റെ മംസം ആ കുന്നു.

ആകയാൽ യഹൂദന്മാർ: ഇവൻ തന്റെ മംസം നമുക്കു ൫൨ തിന്മാൻ എങ്ങിനെ തരവാണ് കഴിയും? എന്നു ചൊല്ലി തങ്ങളു ലിൽ ഇടഞ്ഞു. അപ്പോൾ യേശു അവരോട ചൊല്ലിയതു: ൫൩ ആമെൻ, ആമെൻ, തോൻ നിങ്ങളോട പറയുന്നു, നിങ്ങൾ മ ന്നപ്പുപുത്രന്റെ മംസം ഭക്ഷിക്കാതെയും അവന്റെ രക്തം കു ടിക്കാതെയും ഇരുന്നാൽ നിങ്ങൾക്കു നിങ്ങളിൽ തന്നെ ജീവൻ ഇല്ല. എന്റെ മംസം തിന്നു എന്റെ രക്തം കുടിക്കുന്നവ ൫൪ ന്നു നിത്യജീവൻ ഉണ്ടു; തോൻ ഒടുക്കത്തേ നാളിൽ അവനെ ഉയിർത്തഴ്ന്നീലിക്കയും ചെയ്യും. എന്നെന്നാൽ എന്റെ മം ൫൫ സം സത്യമായി ഭക്ഷണം ആകുന്നു, എന്റെ രക്തം സത്യമാ യി ചാനീയം ആകുന്നു. എന്റെ മംസം തിന്നു എന്റെ ൫൬ രക്തം കുടിക്കുന്നവൻ എന്നിലും തോൻ അവനിലും വസിക്കു ന്നു. ജീവനുള്ള പിതാവു എന്നെ അയച്ചിട്ടു തോൻ പിതാവു ൫൭ മൂലം ജീവിക്കുന്നതു പോലെ, എന്നെ ഭക്ഷിക്കുന്നവൻ തോൻ മൂലം ജീവിക്കും. സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഇറങ്ങിവന്ന അപ്പം ൫൮ ഇതു ആകുന്നു; നിങ്ങളുടെ പിതാക്കന്മാർ മന്ന ഭക്ഷിക്കയും മരി ക്കയും ചെയ്യുന്നതു പോലെ അല്ല; ഈ അപ്പം തിന്നുന്നവൻ എ

¹⁾ ഏശ. ൫൪, ൧൩.

൫) നന്നേക്കും ജീവിക്കും. ഇവ അവൻ കപ്പൻമാരിലേ പള്ളിയിൽ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു.

൬) അതുകൊണ്ടു അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ പലരും കേട്ടിട്ടു: ഇതു കഠിനവാക്കു; ഇതു ആക്കു കേൾപ്പാൻ കഴിയും? എന്നു പറഞ്ഞു. ആകയാൽ ശിഷ്യന്മാർ അതിനെ ചൊല്ലി പിറ്റുപിറ്റു കേൾക്കുന്നതു യേശു തന്നിൽ അറിഞ്ഞു അവരോടു പറഞ്ഞു: ഇതു നിങ്ങളെ ഇടവിക്കുന്നുവോ? പിന്നെ മനുഷ്യപുത്രൻ പൂർവ്വത്തിൽ ഇരുന്നേടത്തേക്കു കരേരിപ്പോകുന്നതു നിങ്ങൾ കണ്ടാലോ? ജീവിപ്പിക്കുന്നതു ആത്മാവു ആകുന്നു, മനുസം ഒന്നിന്നും ഉപകരിക്കുന്നില്ല; ഞാൻ നിങ്ങളോടു സംസാരിക്കുന്ന മൊഴികൾ ആത്മാവു ആകുന്നു, ജീവനും ആകുന്നു. എങ്കിലും വിശ്വസിക്കാത്ത ചിലർ നിങ്ങളിൽ ഉണ്ടു, എന്തെന്നാൽ വിശ്വസിക്കാത്തവർ ഇന്നവർ എന്നും തന്നെ കാണിച്ചു കൊടുപ്പവൻ ഇന്നവൻ എന്നും യേശു ആഭിമുഖ്യം അറിഞ്ഞു. പിന്നേ അവൻ പറഞ്ഞു: ഇതു ഹേതുവായിട്ടത്രേ ഞാൻ നിങ്ങളോടു എന്റെ പിതാവിൽനിന്നു നല്ലപ്പെട്ടിട്ടില്ലാതെ ആക്കും എന്റെ അടുക്കൽ വരവാണ് കഴികയില്ല, എന്നു ചൊല്ലിയതു. ഇതു മുതൽ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാരിൽ പലരും പിന്നോക്കം വാങ്ങിപ്പോയി. അവനോടു കൂടെ പിന്നേ സഞ്ചരിച്ചുതമില്ല. ആകയാൽ യേശു പറഞ്ഞു: നിങ്ങളും പൊയ്ക്കൂട്ടവൻ നൂറു ഇച്ഛിക്കുന്നുവോ? എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാലോ ശിഷ്യൻ പറഞ്ഞു: അവനോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: കന്യാവേ, ഞങ്ങൾ ആരുടെ അടുക്കൽ പോകും? നിന്ദിക്കാൻ മൊഴികൾ നിന്നു കേൾക്കുന്നു. നീ ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ പുത്രനായ ക്രിസ്തുവോ യേശു അവരോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: നിങ്ങളും പിന്നേ പഠിക്കാൻ തെരിഞ്ഞെടുത്തില്ലയോ? എന്നാലും നിങ്ങളിൽ ഒരു പഠിത്തൻ ഒരു പിശാചു ആകുന്നു. ഇതു അവൻ ശിഷ്യന്റെ പുത്രനായ ഇഷ്ടമുണ്ടാത്തനായ യൂദാവിനെ കുറിച്ചത്രേ പറഞ്ഞു; പറഞ്ഞവരിൽ ഒരുത്തനായ ഇവൻ അല്ലോ അവനെ കാണിച്ചു കൊടുപ്പുന്നിരുന്നതു.

൭. അദ്ധ്യായം.

യേശു കൂടാരപ്പെരുന്നൂരിൽ പൗ. തന്റെ ഉപദേശത്തിന്നും ക്രിയെക്കും പ്രമണം വിവരിച്ചും, ൩൭, നല്ല ഉറവിനെ പ്രശംസിച്ചും പുരക്കാരത്തോടു വാദിച്ചതു. ൪൪. അവനെ ചോദിച്ച പ്രിയായിപസംഘവും ചരിച്ചിതു.

ഇവന്റെ ശേഷം യേശു ഗലീലയിൽ സഞ്ചരിച്ചു; എന്നെന്നാൽ യഹൂദന്മാർ അവനെ കൊല്ലുവാൻ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടു, യഹൂദിയായിൽ സഞ്ചരിപ്പാൻ മനസ്സില്ലാഞ്ഞു. എന്നാൽ യഹൂദന്മാർ ചെന്നുചേർന്ന കൂടാരങ്ങൾ അടുത്തിടുന്നു. എന്നാലോ അവന്റെ സഹോദരന്മാർ അവനോടു: നീ ഇട ചെയ്യുന്ന ക്രിയകളെ നിന്റെ ശിഷ്യന്മാരും കാണേണ്ടതിന്നു ഇവിടം വിട്ടു യഹൂദിയായിലേക്കു പോക. പ്രസിദ്ധൻ ആരും കവാൻ അന്വേഷിക്കുന്നവൻ ആരും രഹസ്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലല്ലോ; നീ ഇവ ചെയ്യുന്നു എങ്കിൽ ലോകത്തിന്നു നിന്നെ തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുക, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ അവന്റെ സഹോദരന്മാരും അവർക്കു വിശ്വസിച്ചില്ല. അതുകൊണ്ടു യേശു അവരോടു പറയുന്നു: എന്റെ സമയം ഇതുവരേയും വന്നിട്ടില്ല; നിങ്ങളുടെ സമയം എല്ലായ്പ്പോഴും ഒരങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ലോകത്തിന്നു നിങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പാൻ കഴിയുന്നതല്ല; ഞാനേ അതിന്റെ ക്രിയകൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു എന്നു അതിനെ കുറിച്ചു സാക്ഷ്യം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടു അതു എന്നെ പങ്കെടുക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഈ പെരുന്നൂരിനു കയറിപ്പോകുവിൻ; എന്റെ സമയം ഇതുവരേയും നിവൃത്തിവന്നിട്ടില്ലായ്മകൊണ്ടു ഞാൻ ഈ പെരുന്നൂരിനു ഇപ്പോൾ കയറിപ്പോകുന്നില്ല. ഇങ്ങിനെ അവരോടു ചൊല്ലി ഗലീലയിൽനിന്നു തന്നെ ചാത്തു. പിന്നേ അവന്റെ സഹോദരന്മാർ കയറിപ്പോയ ശേഷം അവനും പരസ്യമായിട്ടല്ല രഹസ്യത്തിൽ എന്നു പോലെ പെരുന്നൂരിനു പോയി. എന്നാലോ യഹൂദന്മാർ: അവൻ എവിടെ? എന്നു ചൊല്ലി അവനെ പെരുന്നൂരിൽ അന്വേഷിച്ചു. പുരക്കാരങ്ങളിലും അവനെ കൊണ്ടു വളരേ ചർച്ച ചെയ്തു ഉണ്ടായി; ചിലർ: അവൻ നല്ലവൻ എന്നും മറ്റു ചിലർ: അല്ല, അവൻ പുരക്കാരത്തെ വഞ്ചിക്കുന്നു എന്നും പറഞ്ഞു. എന്നാലും യഹൂദന്മാരുള്ള ഭയം നിമിത്തം ആരും ചെന്നു പ്രസിദ്ധമായി അവനെ കുറിച്ചു സംസാരിച്ചില്ല.

എന്നാലോ പെരുന്നൂരിൽ പാതിയായപ്പോൾ യേശു ദൈവാലം പാതിലേക്കു കയറിപ്പോന്നു ഉപദേശിച്ചു. ഇവൻ പറിച്ചിട്ടില്ലാത്തവൻ ആയിരിക്കേ വിട്ടുകൾ എങ്ങിനെ അറിയുന്നു? എന്നു യഹൂദന്മാർ ചൊല്ലി ആത്മമുഖ്പ്പട്ടു. അപ്പോൾ യേശു അവരോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: എന്റെ ഉപദേശം എന്റെ

ന്നോടു കൂടെ ഉണ്ടു എന്നു അറിയും. തോൻ എല്ലായ്പ്പോഴും അവൻ പ്രസാദമുള്ളവ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടു പിതാവു എന്നെ ഏകനായി വിട്ടിട്ടില്ല.

ഇവ അവൻ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ പലരും നമു അവനിൽ വിശ്വസിച്ചു. ആകയാൽ തങ്കൽ വിശ്വസിച്ചു നമു യഹൂദന്മാരോടു യേശു പറഞ്ഞു: നിങ്ങൾ എന്റെ വചനത്തിൽ നിലനില്ക്കുന്നു എങ്കിൽ സത്യമായി എന്റെ ശിഷ്യന്മാർ ആകും. നിങ്ങൾ സത്യത്തെ അറിയുകയും, സത്യം നിങ്ങളെ വിട്ടുതലാക്കു നമു കയും ചെയ്യും. അവർ ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ഞങ്ങൾ അ നമു പ്രബോധിന്റെ സന്തതി ആകുന്നു ആർക്കും ഒരനാളും ദാസ രായി ഇരുന്നിട്ടില്ല; നിങ്ങൾ വിട്ടുതലുള്ളവർ ആകും എന്നു നീ പറയുന്നതു എങ്ങിനേ? യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ആ നമു മെൻ, ആമെൻ, തോൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു, പാപത്തെ ചെയ്യുന്നവൻ എല്ലാം പാപത്തിന്റെ ദാസൻ ആകുന്നു. ദാസനോ എന്നേക്കും വീട്ടിൽ പസിക്കുന്നില്ല; പുത്രൻ എ നമു നേക്കും പസിക്കുന്നു. ആകയാൽ പുത്രൻ നിങ്ങളെ വിട്ടുത നമു ലാക്കിയാൽ നിങ്ങൾ സാക്ഷാൽ വിട്ടുതലുള്ളവർ ആകും. നീ നമു ങ്ങൾ അബ്രഹാമിന്റെ സന്തതി ആകുന്നു എന്നു തോൻ അ റിയുന്നു, എങ്കിലും എന്റെ പാപം നിങ്ങളിൽ പാറായ്ക്കൊ ണ്ടു നിങ്ങൾ എന്നെ കൊല്ലുവാൻ അനേകപ്രകാരം എ നമു ന്റെ പിതാവിൻ പക്കൽ കണ്ടിട്ടുള്ളതിനെ തോൻ പറയുന്നു; എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ പിതാവിൻ പക്കൽ നിങ്ങൾ കണ്ടിട്ടുള്ള തിനെ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. അവർ അവനോടു: അബ്രഹാം നമു ഞങ്ങളുടെ പിതാവു ആകുന്നു, എന്നു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതിന്നു യേശു പറയുന്നു: നിങ്ങൾ അബ്രഹാമിന്റെ മക്കൾ ആയി തന്നു എങ്കിൽ അബ്രഹാമിന്റെ ക്രിയകളെ ചെയ്യുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ദൈവത്തിൽനിന്നു കേട്ടിട്ടുള്ള സത്യത്തെ നിങ്ങളോടു രം പാറഞ്ഞ മനുഷ്യനായ എന്നെ നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കൊല്ലുവാൻ അനേകപ്രകാരം ചെയ്യുന്നു; ഇതു അബ്രഹാം ചെയ്തില്ലല്ലോ. നിങ്ങൾ ളുടെ പിതാവിന്റെ ക്രിയകളത്രേ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതു. എ ന്നാദേ അവർ അവനോടു: ഞങ്ങൾ വേദശാദോഷത്തിൽനിന്നു ജനിച്ചവരല്ല; ഒരേ പിതാവു ഞങ്ങൾക്കു ഉണ്ടു, ദൈവം ത ന്നേ, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാദേ യേശു അവരോടു ചൊല്ലി രമ യതു: ദൈവം നിങ്ങളുടെ പിതാവായിരുന്നു എങ്കിൽ നിങ്ങൾ

മപ്പ തോൻ എന്നെ കുറിച്ചു തന്നെ സാക്ഷ്യം ചൊല്ലുന്നവൻ ആ കുന്നു, എന്നെ അയച്ചു പിതാവും എന്നെക്കുറിച്ചു സാക്ഷ്യം ചൊല്ലുന്നു. എന്നാദേ അവർ അവനോടു: നിന്റെ പിതാ വു എവിടെ ആകുന്നു? എന്നു ചോദിച്ചതിന്നു, യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: നിങ്ങൾ എന്നെയും എന്റെ പിതാവിനെയും അറിയുന്നില്ല; എന്നെ അറിഞ്ഞു എങ്കിൽ എന്റെ പിതാവി നെയും അറിയുമായിരുന്നു. യേശു ദൈവപുത്രത്തിൽ ഉപദേ ശിക്കുമ്പോൾ ഈ മോഴികളെ ഭണ്ഡാരസ്ഥലത്തിൽ വെച്ചു പറഞ്ഞു: അവന്റെ സാദൃശ്യം അതുവരേയും വന്നിട്ടില്ലാത്തതു കൊണ്ടു ആരും അവനെ പിടിച്ചതും ഇല്ല.

൨൧ ആകയാൽ യേശു പിന്നെയും അവരോടു: തോൻ പോകുന്നു, നിങ്ങൾ എന്നെ അനേകപ്രകാരം, നിങ്ങളുടെ പാപത്തിൽ മരി ക്കയും ചെയ്യും; തോൻ പോകുന്ന ഇടത്തേക്കു നിങ്ങൾക്കു വ തവാൻ കഴികയില്ല, എന്നു പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ടു യഹൂദ ന്മാർ: തോൻ പോകുന്ന ഇടത്തേക്കു നിങ്ങൾക്കു വരവാൻ ക ഴികയില്ല എന്നു അവൻ ചൊല്ലുന്നതിനാൽ പക്ഷേ തന്നെ ൨൨ ത്താൻ കൊല്ലുമോ? എന്നു പറഞ്ഞു. അവരോടു അവൻ പറ ണ്തു: നിങ്ങൾ കീഴടയുള്ളവർ നിന്നു ആകുന്നു; തോൻ മേ ലുള്ളവർ നിന്നു ആകുന്നു. നിങ്ങൾ ഈ ലോകത്തിൽനി ന്നു ആകുന്നു; തോൻ ഈ ലോകത്തിൽനിന്നല്ല. ആകയാൽ നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ മരിക്കും എന്നു തോൻ നിങ്ങ ളോടു പറഞ്ഞു; എന്തെന്നാൽ തോൻ ആചുന്നു, എന്നു നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കാത്താൽ നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങളിൽ മരിക്കും. അ വർ അവനോടു: നീ ആർ ആകുന്നു? എന്നു ചോദിച്ചതിന്നു യേശു പറഞ്ഞു: ആദിമുതൽ തോൻ നിങ്ങളോടു സംസാരിക്കു നവൻ തന്നെ. നിങ്ങളെ കുറിച്ചു വളരെ പറവാറും വിധി സ്ഥാനം എനിക്കു ഉണ്ടു; എങ്കിലും എന്നെ അയച്ചവൻ സത്യ വാൻ ആകുന്നു, അവനിൽനിന്നു തോൻ കേട്ടവ തന്നെ ലോ കത്തോടു പറയുന്നു. അവൻ പിതാവിനെ കുറിച്ചു തങ്ങളു ളോടു ചൊല്ലി, എന്നു അവർക്കു തിരിഞ്ഞില്ല. അതുകൊണ്ടു യേശു അവരോടു: നിങ്ങൾ മനുഷ്യപുത്രനെ ഉയർത്തിയ ശേ ഷം തോൻ ഇന്നവൻ ആകുന്നു എന്നും സപുത്രമായി ഒന്നു ചൊല്ലാതേ എന്റെ പിതാവു എനിക്കു ഉപദേശിച്ചു പോലേ വൻ തന്നെ സംസാരിക്കുന്നു എന്നും, എന്നെ അയച്ചവൻ എ

എന്ന സ്നേഹിക്കുമായിരുന്നു; എന്നെന്നാൽ ഞാൻ ദൈവത്തിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടു വന്നിരിക്കുന്നു; ഞാൻ സ്വയമായി രഹ വന്നതല്ല അവൻ എന്നെ അയക്കു അത്രേ ചെയ്തു. എന്റെ സംസാരം നിങ്ങൾ എത്രകൊണ്ടു തിരിച്ചറിയത്തതു? രഹ എന്റെ വചനം കേൾപ്പാൻ കഴിയായ്ക്കൊണ്ടത്രേ. നിങ്ങൾ പിശ്ചൈന പിതാവിൽനിന്നു ആകുന്നു; നിങ്ങളുടെ പിതാവിന്റെ മോഹങ്ങളെ ചെയ്യാം ഇച്ഛിക്കുന്നു; ആയവൻ ആ മിമുതൽ മനുഷ്യനെ കൊല്ലുന്നവൻ ആയി; അവനിൽ സത്യം ഇല്ലായ്ക്കൊണ്ടു സത്യത്തിൽ നിലനിന്നുമില്ല. ആയവൻ ചൊല്ലി പറയുമ്പോൾ സ്വന്തത്തിൽനിന്നു പറയുന്നു; എന്നെ ന്നാൽ അവൻ അസത്യവാദിയും അതിന്റെ പിതാവും ആകുന്നു. താനോ സത്യത്തെ പറയുന്നതുകൊണ്ടു നിങ്ങൾ എന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങളിൽ ആർ എന്നെ പാപത്തെ കുറിച്ചു വോധം വരുത്തുന്നു? എന്നാൽ ഞാൻ സത്യം പറയുന്നു എങ്കിൽ നിങ്ങൾ എത്രകൊണ്ടു എന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നു? ദൈവത്തിൽനിന്നുള്ളവൻ ദൈവമൊഴികളെ കേൾക്കുന്നു; നിങ്ങൾ ദൈവത്തിൽനിന്നു അല്ലായ്ക്കൊണ്ടു കേൾക്കുന്നില്ല.

൪൮ എന്നതിന്നു യഹൂദർ അവനോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: നീ ഒരു ശമ്യൂനും പിശ്ചായുളവനും ആകുന്നു എന്നു ഞങ്ങൾ പറയുന്നതു ശരിയല്ലയോ? യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: എന്നി ക്കു പിശ്ചായില്ല, ഞാൻ എന്റെ പിതാവിനെ ബഹുമാനിക്കു ണ്ടത്രേ ചെയ്യുന്നതു; നിങ്ങളോ എന്നെ അപമാനിക്കുന്നു. എ ന്നാൽ ഞാൻ എന്റെ മഹത്വത്തെ അന്വേഷിക്കുന്നില്ല; അ ന്വേഷിക്കയും വിധിക്കയും ചെയ്യുന്നവൻ ഒരാൾ ഉണ്ടു. ൫൦ ആമെൻ, ആമെൻ, ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു, ഒരുത്തൻ എന്റെ വചനം കാത്തുകൊണ്ടാൽ അവൻ എന്നേക്കും മരണം കാണുകയില്ല. എന്നാലോ യഹൂദർ പറഞ്ഞു: നിനക്കു പിശ്ചായുണ്ടു എന്നു ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു; അബ്രാഹാമും പ്രവാചകന്മാരും മരിച്ചു; നീയോ എന്റെ വചനത്തെ ഒരു തൻ കാത്തുകൊണ്ടാൽ എന്നേക്കും മരണം ആസ്വദിക്കയില്ല, എന്നു പറയുന്നു. ഞങ്ങളുടെ പിതാവായ അബ്രാഹാമിലും നീ വലിയവനോ? അവൻ മരിച്ചു, പ്രവാചകന്മാരും മരിച്ചുവ ള്ളു; നിന്നെത്തന്നെ നീ ആർ ആക്കുന്നു? യേശു ഉത്തരം പറ

റഞ്ഞതു: ഞാൻ എന്നെത്തന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തിയാൽ എന്റെ മഹത്വം ഏതുമില്ല; എന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നതു എന്റെ പിതാവു ആകുന്നു; അവനെ നിങ്ങളുടെ ദൈവം എന്നു നിങ്ങൾ ചൊല്ലുന്നു. എങ്കിലും നിങ്ങൾ അവനെ അറിയുന്നില്ല; തോ ന്നോ അവനെ അറിയുന്നു; ഞാൻ അവനെ അറിയുന്നില്ല എന്നു പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങളെ പോലെ അസത്യവാദി ആകും; എങ്കിലോ അവനെ ഞാൻ അറിയുന്നു, അവന്റെ വചനവും കാത്തുകൊള്ളുന്നു. നിങ്ങളുടെ പിതാവായ അബ്രാഹാം എന്റെ ദിവസം കാണും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടു ഉല്ലസിച്ചു; അവൻ കണ്ടു സന്തോഷിക്കയും ചെയ്തു.¹⁾ എന്നാലോ യഹൂദർ അവൻ നോട്ടു പറഞ്ഞു: നിനക്കു ഇതുവരേയും അന്വതു വയസ്സു ആയിട്ടില്ല, എന്നിട്ടും നീ അബ്രാഹാമിനെ കണ്ടുവോ? യേശു അ വരേട്ടു: ആമെൻ, ആമെൻ, ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു, അബ്രാഹാം ഉണ്ടായതിനുമുമ്പേ ഞാൻ ഉണ്ടു, എന്നു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ അവർ അവർക്കു എറിവാൻ കല്പകൾ എടുത്തു; എ ന്നാലോ യേശു മറഞ്ഞു അവരുടെ നടവിൽ കൂടി നടന്നുകൊണ്ടു ദൈവവായത്തിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടു ഇങ്ങിനെ കടന്നു പോകയും ചെയ്തു.

൯. അദ്ധ്യായം.

പിറവിക്കുരുടെന്നു കണ്ടു കിട്ടുകയാൽ, ഹ. പരീശരാൽ ന്യായവിന്യാസവും, ന. ക്രൈസ്തവ ശേഷം വിശ്വാസവും ഉണ്ടായതു.

൨൦൨൮൯ കടന്നു പോകുമ്പോൾ പിറവിയിലേ കുരുടനായ ഒരു മനുഷ്യനെ കണ്ടു. എന്നാലോ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ: ൨൦൨൯, ഇവൻ കുരുടനായി പിറക്കത്തക്കവണ്ണം ആർ പാപം ചെയ്തു? ഇവനോ ഇവന്റെ അമ്മയപ്പന്മാരോ? എന്നു അവനോടു ചോദിച്ചു. യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ഇവൻ എ ന്നിലും ഇവന്റെ അമ്മയപ്പന്മാരെങ്കിലും പാപം ചെയ്തിട്ടില്ല; ഇവർക്കു ദൈവകൃപകൾ വെളിവാകേണ്ടതിന്നത്രേ. എ രന്നെ അയച്ചവന്റെ കൃപകളെ പകർ ഉള്ളതോളം ഞാൻ പ്രവൃത്തിക്കേണ്ടതാകുന്നു; രാത്രി വരുന്നു, അപ്പോൾ ആർക്കും പ്രവൃത്തിപ്പാൻ കഴികയില്ല. ഞാൻ ലോകത്തിൽ ഉള്ളപ്പോൾ ൫൦ ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചം ആകുന്നു. എന്നതു പറഞ്ഞിട്ടു നീ സ

¹⁾ ആട്ടി. ൨൨, ൧൧.

1) ന്റെ കണ്ണുകളിന്മേൽ പൂശി. നീ പോയി ശിലോഹം കൂട്ടി
 ത്തിൽ കഴുകുക, എന്നു അവനോടു പറഞ്ഞു (ശിലോഹം എന്നതിന്നു അയക്കപ്പെട്ടവൻ എന്ന അർത്ഥം), അവനും പോയി
 വ്വ കഴുകി കൺ കാണുന്നവനായി വരികയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ടു
 അയല്ക്കാരും അവനെ മുമ്പേ കുരടനായി കണ്ടിട്ടുള്ളവരും:
 ഇരുന്ന ഇരുന്നവൻ ഇവൻ അല്ലയോ? എന്നു ചൊല്ലി.
 ന് ചിലർ: അവൻ തന്നെ എന്നും, മറ്റു ചിലർ: അവന്നു സദൃശ
 മനത്രേ എന്നും പറഞ്ഞു; തോൻ തന്നെ ആകുന്നു എന്നു അവൻ
 പറഞ്ഞു. ആകയാൽ അവർ അവനോടു: നിന്റെ ക
 പ്പു ഞ്ഞുകൾ എങ്ങിനെ തുറന്നു? എന്നു ചോദിച്ചു. യേശു എ
 ന്നൊരു മനുഷ്യൻ ചേറുണ്ടെങ്കിൽ എന്റെ കണ്ണുകളിന്മേൽ പൂ
 ശി: നീ ശിലോഹം എന്ന കൂട്ടത്തിൽ പോയി കഴുകുക, എന്നു
 എന്നോടു പറഞ്ഞു. തോൻ പോയി കഴുകി കാഴ്ച പ്രാപിച്ചു,
 പഠ എന്നു പറഞ്ഞു. ആയവൻ എവിടെ? എന്നു അവർ അവ
 നോടു ചോദിച്ചതിന്നു: തോൻ അറിയുന്നില്ല, എന്നു പറഞ്ഞു.
 പഠ മുമ്പേ കുരടനായിരുന്നവനെ അവർ പരീശന്മാരുടെ അടു
 പ്പേ ക്കേ കൊണ്ടു പോകുന്നു. എന്നെന്താൽ യേശു ചേറുണ്ടാ
 ക്കി അവന്റെ കണ്ണുകളെ തുറന്നതു ശബ്ബതുനൂളിൽ ആയി
 പഠ തന്നു. ആകയാൽ പരീശന്മാർ പിന്നെയും അവനോടു നീ
 കാഴ്ച പ്രാപിച്ചതു എങ്ങിനെ? എന്നു ചോദിച്ചു. അവൻ
 അവരോടു: എന്റെ കണ്ണുകളിന്മേൽ അവൻ ചേറിട്ടു; തോൻ
 പഠ കഴുകി, കാണുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ
 പഠ പരീശന്മാർ ചിലർ: ഈ മനുഷ്യൻ ശബ്ബതിനെ പ്രമാണി
 ക്കാക്കുകൊണ്ടു ദൈവത്തിൽനിന്നല്ല, എന്നു പറഞ്ഞു. മറ്റു
 ചിലർ: പാപിയായ ഒരു മനുഷ്യനെ ഇപ്രകാരമുള്ള അടയാള
 ഞ്ങളെ ചെയ്യാൻ എങ്ങിനെ കഴിയും? എന്നു പറഞ്ഞു; അവ
 പഠ റിൽ ഒരു ഇടച്ചൽ ഉണ്ടാകയും ചെയ്തു. അവർ പിന്നെയും
 കുരടനോടു പറഞ്ഞു: നിന്റെ കണ്ണുകളെ തുറക്കയാൽ നീ അ
 വനെ കുറിച്ചു എന്തു പറയുന്നു? എന്നതിന്നു: അവൻ ഒരു പ്ര
 പഠ വചകൻ ആകുന്നു എന്നു അവൻ പറഞ്ഞു. എന്നാൽ യ
 ശ്രുതർ കാഴ്ച പ്രാപിച്ചവന്റെ അമ്മയപ്പന്മാരെ വിളിപ്പിക്കു
 വോളും അവൻ കുരടനായിരുന്നു എന്നും കാഴ്ച പ്രാപിച്ചു എ
 പഠ ന്നും വിശ്വസിക്കാത്തേയിരുന്നു. പിന്നേ അവരോടു: കുരടനാ
 യി ജനിച്ചു എന്നു നിങ്ങൾ ചൊല്ലുന്ന നിങ്ങളുടെ മകൻ ഇ

വൻ തന്നെയോ? എന്നാൽ അവൻ ഇപ്പോൾ കാണുന്നതു
 എങ്ങിനെ? എന്നു ചോദിച്ചു. അവന്റെ അമ്മയപ്പന്മാർ അ
 വരോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ഇവൻ ഞങ്ങളുടെ മകൻ എ
 ന്നും കുരടനായി ജനിച്ചവൻ എന്നും ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു.
 ഇപ്പോൾ കൺ കാണുന്നതു എങ്ങിനെ എന്നതോ അറിയു
 ന്നില്ല; അവന്റെ കണ്ണുകളെ ആർ തുറന്നു എന്നും ഞങ്ങൾ
 അറിയുന്നില്ല, അവന്നു പ്രായം ഉണ്ടല്ലോ, അവനോടു ചോ
 ദിച്ചിൻ, അവൻ തനിക്കു വേണ്ടി തന്നെ പറയും. യശ്രൂദ
 മന്മാരെ ഭയപ്പെടുകൊണ്ടു അവന്റെ അമ്മയപ്പന്മാർ ഇങ്ങി
 നെ പറഞ്ഞു; എന്നെന്താൽ ആരെങ്കിലും അവനെ ക്രിസ്തു എ
 ന്നു അനുസരിച്ചു പറഞ്ഞാൽ പള്ളിശ്ചു നാകേണം എന്നു യ
 ശ്രൂദന്മാർ തമ്മിൽ പറഞ്ഞുവന്നിരുന്നു. അതുകൊണ്ടത്രേ അ
 വന്റെ അമ്മയപ്പന്മാർ: അവന്നു പ്രായം ഉണ്ടല്ലോ, അവ
 നോടു ചോദിച്ചിൻ, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാലോ കുരടനായി ര
 തന്ന മനുഷ്യനെ അവർ രണ്ടാമതും വിളിച്ചു: ദൈവത്തിന്നു
 മഹത്വം കൊടുക്ക, ഈ മനുഷ്യൻ പാപി ആകുന്നു എന്നു ഞ
 ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാലോ അവൻ ഉത്ത
 രം ചൊല്ലിയതു: അവൻ പാപി ആകുന്നുവോ തോൻ അറിയു
 ന്നില്ല; ഒന്നു അറിയുന്നു, തോൻ കുരടനായിരുന്നു, ഇപ്പോൾ
 കാണുന്നു. അവർ പിന്നെയും അവനോടു: നിനക്കു അവൻ ര
 എന്തു ചെയ്യും? നിന്റെ കണ്ണുകളെ എങ്ങിനെ തുറന്നു? എന്നു
 പറഞ്ഞു. എന്നാലോ അവൻ: തോൻ നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞുവ
 രല്ലോ; നിങ്ങൾ കേട്ടില്ല; വീണ്ടും കേൾപ്പാൻ ഇച്ഛിക്കുന്നതു
 എന്തു? പക്ഷേ നിങ്ങൾക്കും അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ ആകു
 വാൻ മനസ്സോ? എന്നു ഉത്തരം പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ അവർ ര
 അവനെ ശകാരിച്ചു: നീ അവന്റെ ശിഷ്യൻ; ഞങ്ങൾ മോശ
 യുടെ ശിഷ്യന്മാർ ആകുന്നു. മോശയോടു ദൈവം സംസാരി
 ച്ചു എന്നു ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു, ഇവനോ എവിടെനിന്നു എ
 ന്നു ഞങ്ങൾ അറിയുന്നില്ല, എന്നു പറഞ്ഞു. അവരോടു ആ
 മനുഷ്യൻ ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: എന്റെ കണ്ണുകളെ തുറന്നിട്ടും
 അവൻ എവിടെനിന്നു, എന്നു നിങ്ങൾ അറിയുന്നതിൽ ആ
 ശ്ചെയ്തും തന്നേ. പാപികളെ ദൈവം ചെവിപ്പെടുത്തുന്നില്ല
 എന്നും വല്ലവനും ദൈവമടക്കുന്നായിരുന്നു, അവന്റെ ഇഷ്ടം
 ചെയ്യുന്നു എങ്കിൽ അവനെ ചെവിപ്പെടുത്തുന്നു എന്നും നാം

ദൈവമഹത്വത്തിന്നത്രേ ആകുന്നതു, ദൈവപുത്രൻ അതി നാൽ മഹത്വം വരുവാൻ തന്നേ, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ യേശു മാർത്തായെയും അറവുളുടെ സഹോദരിയെയും ലാസരി ന്നെയും സ്നേഹിച്ചിരുന്നു. ആകയാൽ അവൻ രോഗിയായിരിക്കുന്നു എന്നു കേട്ടാദോ താൻ അന്നു ഇരുന്ന സ്ഥലത്തിൽ രണ്ടു നാൾ പാർത്തു. അതിന്റെ ശേഷം ശിഷ്യന്മാരോട്: നാം പുതിരികേ യഹൂദിയായിവേക്കു പോക, എന്നു പറയുന്നു. ശിഷ്യന്മാർ അവന്നോട്: റബ്ബീ, യഹൂദർ ഇപ്പോൾ തന്നേ നിന്നെ കല്ലെറിവാൻ അന്വേഷിച്ചുവല്ലോ, നീ തിരികേ അവിൻ കേ പോകുന്നുവോ? എന്നു പറയുന്നു. യേശു ഉത്തരം: ചൊല്ലിയതു: പകലിന്നു പന്ത്രണ്ടു മണിക്കേരും ഇല്ലയോ? ഒരു തന്തൻ പകലിൽ നടക്കുന്നു എങ്കിൽ ഈ ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചം കാണുന്നതുകൊണ്ടു ഇടുന്നില്ല. രാത്രിയിൽ നടക്കുന്നു എപ്പോഴിലോ തന്നിൽ വെളിച്ചം ഇല്ലായ്കൊണ്ടു ഇടുന്നു. ഇവ പറഞ്ഞിട്ടു അവൻ: നമ്മുടെ പ്രിയനായ ലാസർ നിന്ദ്രപ്രാപിച്ചിരിക്കുന്നു; എങ്കിലും അവനെ ഉറക്കണമെന്നു ഞാൻ ചൊല്ലുന്നു, എന്നു അവരോട് പറയുന്നു. ആകയാൽ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ: കർത്താവേ, നിന്ദ്ര പ്രാപിച്ചു എങ്കിൽ അവൻ രക്ഷപ്പെടും, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ യേശു അവന്റെ മരണത്തെ കുറിച്ചത്രേ പറഞ്ഞതു; അവർക്കു ഉറക്കത്തിൽ നിന്ദ്ര പ്രായേണത്തിനെ കുറിച്ചു, എന്നു തോന്നി. അപ്പോൾ യേശു അവരോട് സൂക്ഷ്മമായി പറഞ്ഞു: ലാസർ മരിച്ചു. നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്നു ഞാൻ അവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടു നിങ്ങൾക്കു നിമിത്തം ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നു, എങ്കിലും നാം അവന്റെ അടുക്കൽ പോക. എന്നാദോ (ദിദിമോസ് എന്നു നാമമുള്ള) തോമാസ് കൂട്ട ശിഷ്യരോട്: അവന്നോട് കൂടെ മരിപ്പാൻ നാം പോക, എന്നു പറഞ്ഞു.

൧൧ പിന്നേ യേശു വന്നപ്പോൾ അവനെ കല്ലറയിൽ വെച്ചിട്ടു നാലു നാളായി എന്നു അറിഞ്ഞു. എന്നാൽ ബെഥാനിയ യരുശലേമിന്നു അരികേ ഏകദേശം പതിനഞ്ചു സ്താദി [രണ്ടു നാഴിക] ദൂരത്തിൽ അത്രേ. മാർത്തായെയും മരിയയെയും തങ്ങളുടെ സഹോദരനെ കുറിച്ചു ആശ്വസിപ്പിക്കേണ്ടതിന്നു യഹൂദന്മാർ ദരിൽ പലരും അവരുടെ അടുക്കൽ വന്നിരുന്നു. ആകയാൽ യേശു വരുന്നു എന്നു കേട്ടപ്പോൾ മാർത്താ അവനെ എതിരേ

ല്ലാൻ പോയി; മരിയ വീട്ടിൽ തന്നേ ഇരുന്നു. മാർത്താ യേശുവിന്നോടു പറഞ്ഞു: കർത്താവേ, നീ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു എങ്കിൽ എന്റെ സഹോദരൻ മരിക്കയില്ലായിരുന്നു. ഇപ്പോഴും ഹെരോദീയൻ മരിച്ചുവെങ്കിലും ദൈവം നിനക്കു തരും, എന്നു ഞാൻ അറിയുന്നു. യേശു അവരോട്: നിന്റെ സഹോദരൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽക്കും എന്നു പറയുന്നു. മാർത്താ അവന്നോടു പറയുന്നു: ഒടുക്കത്തേ നാളിലേ ഉയിർപ്പിൽ അവൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽക്കും; എന്നു ഞാൻ അറിയുന്നു. യേശു അവരോട് പറഞ്ഞു: ഞാൻ തന്നേ ഉയിർപ്പും ജീവനും ആകുന്നു; എന്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ മരിച്ചാലും ജീവിക്കും. ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവൻ, എങ്കൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ ആരും ഒരിക്കലും മരിക്കയില്ല; ഇതിനെ നീ വിശ്വസിക്കുന്നുവോ? അവന്നോടു അതു പറയുന്നു: ഉവ്വു കർത്താവേ, ലോകത്തിൽ വരുവാനുള്ള ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തു നീ തന്നേ, എന്നു ഞാൻ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്നു ചൊല്ലിപ്പോയി തന്റെ സഹോദരിയായ മരിയയെ ഗ്രഹമായി വിളിച്ചു: ഗൃഹം നിന്നെ വിളിക്കുന്നു, എന്നു പറഞ്ഞു. അവൾ കേട്ട ഉടനെ വേഗം എഴുന്നേറ്റു അവന്റെ അടുക്കേ വരുന്നു. എന്നാൽ യേശു ഗ്രാമത്തിൽ തന്നേ ആയിരുന്നു. വീട്ടിൽ അവരോട് കൂടെ ഇരുന്നു അവന്റെ ആശ്വസിപ്പിക്കുന്നവരായ യഹൂദന്മാർ, മരിയ വേഗം എഴുന്നേറ്റു പുറപ്പെടുന്നതു കണ്ടിട്ട്: അവൾ കല്ലറക്കൽ കരവാൻ പോകുന്നു, എന്നു ചൊല്ലി പിൻപെടുന്നു. എന്നാൽ മരിയ യേശു ഇരിക്കുന്നേടത്തു എത്തി അവനെ കണ്ടിട്ടു അവന്റെ കാലിൽ വീണു: കർത്താവേ, നീ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു എങ്കിൽ എന്റെ സഹോദരൻ മരിക്കയില്ലായിരുന്നു, എന്നു പറഞ്ഞു. ആകയാൽ അവൾ കരയുന്നതും അവരോട് കൂടെ അവനെ യഹൂദന്മാർ കരയുന്നതും യേശു കണ്ടാദോ ആത്മാവിൽ വിശ്വസിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു: അവനെ എവിടെ വെച്ചു? എന്നു ചോദിച്ചു: കർത്താവേ, വന്നു കാണുക, എന്നു അവർ അവന്നോടു പറയുന്നു. യേശു കണ്ണീർ വാർത്തു. ആകയാൽ യഹൂദന്മാർ: കണ്ടോ അവന്നോടു എത്ര പ്രിയം ഉണ്ടായിരുന്നു, എന്നു പറഞ്ഞു. അവരിൽ ചിലർ: കുരുമുളക് കണ്ടുകൊണ്ടു തുറന്നു ഇവനെ ഇവനെയും മരിക്കാത്താക്കുവാൻ കഴികയില്ലാത്തു

നവ്യ വോ? എന്നു പറഞ്ഞു. യേശു പിന്നെയും ഉള്ളിൽ വിങ്ങി ക്ഷോഭം കല്ലറകൾ ചെയ്തു; അതു ഒരു ഗൃഹ ആയിരുന്നു; ഇൻ ഒരു കല്ലും അതിനേർത്ത് വെച്ചിരുന്നു. യേശു: കല്ലിനെ നീ ക്കുവിൻ എന്നു പറയുന്നു. മരിച്ചവന്റെ സഹോദരിയായ മാത്താ: കത്താമേ, ഇപ്പോൾ നാനും വെച്ചിരിക്കുന്നു; നാലാം രം നാളുകൾവെച്ചു, എന്നു പറയുന്നു. യേശു അവളോടു പറയുന്നു: നീ വിശ്വസിച്ചാൽ ദൈവത്തിന്റെ മഹത്വത്തെ രഹ കാണും, എന്നു തോൻ നിന്നോടു പറഞ്ഞില്ലേയോ? എന്നാലോ മരിച്ചവൻ കിടന്ന ഇടത്തിൽനിന്നു അവൻ കല്ലിനെ നീക്കി യപ്പോൾ യേശു കണ്ണുകളെ ഉയർത്തി പറഞ്ഞു: പിതാവേ, നീ എ എന്നു കേട്ടുകൊണ്ടു തോൻ നിന്നെ വാഴ്ത്തുന്നു. നീ എപ്പോഴും എന്നെ കേൾക്കുന്നു എന്നു തോൻ അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു, എങ്കിലും നീ എന്നെ അയച്ചു എന്നു ചുറ്റും നില്ക്കുന്ന പുരഷാരം വിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്നു അവരുടെ നിമിത്തം തോൻ പറഞ്ഞു. ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞ ശേഷം: ലാസരോ, പുറത്തു വാ, രഹ എന്നു മഹാശവ്വേത്തോടെ വിളിച്ചു. മരിച്ചവനും കൈകാലുകളും ശീലകളാൽ കെട്ടപ്പെട്ടും മൂലം മൃതൻകൊണ്ടു മൂടിക്കെട്ടിയും പുറത്തു വന്നു: അവനെ കെട്ടിപ്പോയി പോകുവാൻ വിട്ടവിൻ, എന്നു യേശു അവരോടു ചൊല്ലുന്നു.

൪൫ ആകയാൽ മറിയയുടെ അടുക്കൽ വന്ന യഹൂദന്മാരിൽ പറന്നു ലഭം അവൻ ചെയ്ത കണ്ടിട്ടു അവർക്ക് വിശ്വസിച്ചു. എന്നാൽ ചിലർ പരീശരുടെ അടുക്കൽ പോയി യേശു ചെയ്ത അവരോടു അറിയിച്ചു. ആകയാൽ മഹാപുരോഹിതരും പരീശന്മാരും സംഘം കൂടി: നാം എന്തു ചെയ്യുന്നു? ഈ മനുഷ്യൻ വളരേ അടയാളങ്ങളെ ചെയ്യുന്നുവല്ലോ; അവനെ ഇങ്ങനെയെ വിട്ടുപോകാൻ എല്ലാവരും അവർക്ക് വിശ്വസിക്കും, റോമക്കാരും വന്നു നമ്മുടെ സ്ഥലവും വംശവും എടുത്തു കളയും, എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാലോ അവരിൽ ഒരുത്തനായി ആ വഷ്ടത്തെ, മഹാപുരോഹിതനായ കയ്യഫാ അവരോടു ചൊല്ലിയതു: നീക്കും ഒന്നും അറിയുന്നില്ല. വംശം എല്ലാം നശിച്ചുപോകാതെ വെട്ടി: ഒരു മനുഷ്യൻ ജനത്തിന്നു വേണ്ടി മരിക്കുന്നതു നമുക്കു ഉപകാരം എന്നു വിചാരിക്കുന്നതുമില്ല. ഇതു സ്വമേധയാൽ പറഞ്ഞല്ലോ, താൻ ആ വഷ്ടത്തെ മഹാപുരോഹിതൻ ആകയാൽ ജനത്തിന്നു വേണ്ടി യേശു മരിപ്പാനിരിക്കുന്നു.

കുന്നു എന്നു അവൻ പ്രവചിച്ചുതത്രേ. ആ ജനത്തിന്നു ഇവേണ്ടി മന്ത്രമല്ല, ചിതറിയിരിക്കുന്ന ദൈവമക്കളെ ഒന്നായിട്ടു ചേർത്തുകൊള്ളേണ്ടതിന്നും കൂടെ തരുന്ന. എന്നാലോ അവൻ അറുനൂറു മൃതൻ അവനെ കൊല്ലുവാൻ തങ്ങളിൽ നിരൂപിച്ചു. അറുനൂറു കൊണ്ടു യേശു യഹൂദരുടെ ഇടയിൽ പിന്നെ പ്രസിദ്ധമായി നടക്കാനേ അവർ വിട്ടു മരുഭൂമിക്കരികിൽ എത്രയും എന്ന നഗരത്തിലേക്കു വാങ്ങി, തന്റെ ശിഷ്യരുമായി അവിടെ പാർത്തു. യഹൂദരുടെ പെസഹാ അടുത്തിരിക്കയാൽ പല ഇരകൾ തങ്ങളോടുകൂടി വരുത്തുവാൻ പെസഹായിക്കു മുമ്പേ നാടു വിട്ടു യരുശലേമിലേക്കു കരേറി. അവൻ യേശുവിനെ കൂടെ അന്വേഷിച്ചു ദൈവലായത്തിൽ നില്ക്കുമ്പോൾ: നിങ്ങളോടുകൂടെ എങ്ങിനെ തോന്നുന്നു? അവൻ ചൊന്നു: എന്താൽ മഹാപുരോഹിതന്മാരും പരീശരും അവനെ പിടികൂടേണ്ടതിന്നു അവൻ ഇരിക്കുന്ന ഇടം ആരെങ്കിലും അറിഞ്ഞാൽ ബോധിപ്പിക്കേണം, എന്നു കല്പന കൊടുത്തിരുന്നു.

൧൨. അദ്ധ്യായം.

ബെഥാനിയായിലെ അടിക്കോകം (മത്ത. ൨൬. ൧൪). ന്. യരുശലേംനഗരപ്രവേശനം (മത്ത. ൨൧. ൧൧. ൧൧. ൧൧). ൨൦. ഗ്രേക്കന്മാർ സന്ദർശിച്ചതും അന്ത്യപ്രസംഗവും. ൨൧. യഹൂദരുടെ മനഃകാഠിന്യം.

ചത്തുപോയ ശേഷം മരിച്ചവരിൽനിന്നു താൻ ഉയിർപ്പിച്ച ലാസർ ഇരുന്ന ബെഥാനിയായിൽ യേശു പെസഹായിക്കു ആറുനാൾ മുമ്പേ വന്നു. എന്നാലോ അവനെ അവിടെ അറുനൂറു കൂടെ ഭക്ഷണത്തിന്നിരുന്നവരിൽ ഒരുവൻ ആയിരുന്നു. അവൻ എടുത്തു, യേശുവിന്റെ കാലുകളിൽ പൂശി, കാലുകളിൽ തന്റെ തലമുടികൊണ്ടു തുവർത്തി; തൈലത്തിന്റെ സൗന്ദര്യം വീട്ടിൽ നിറകയും ചെയ്തു. എന്നാലോ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാരിൽ ഒരുത്തനായി അവനെ കാണിച്ചുകൊടുപ്പാനിരുന്ന ശിമോൻ പുത്രനായ യൂദാ ഇഷ്കരിയോത്ത് പറയുന്നു: ഈ തൈലം മൂന്നു പണത്തിന്നു വിറ്റു ദരിദ്രർക്കു കൊടുക്കാതെ എന്തുകൊണ്ടു? എന്നാൽ ഇതു ദരിദ്രരെ കുറിച്ചു വിചാരിക്കാതെ ഉണ്ടായിട്ടല്ല, അവൻ കള്ളൻ ആകുകൊണ്ടും മടിച്ചില്ല

തന്റെ പക്കൽ ആകയാൽ അതിൽ ഇടപ്പെട്ടതിനെ ചുമക്ക കൊണ്ടും അത്രേ പറഞ്ഞതു. ആകയാൽ യേശു: അവന്റെ വിട്ടുക, എന്റെ ശവസംസ്കാരത്തിനുള്ള സാധനങ്ങളായിട്ട അവൾ പു ഇതിനെ സംഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. ദരിദ്രൻ നിങ്ങൾക്കു എല്ലാ യോഗ്യം അടുക്കേ ഉണ്ടല്ലോ; ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു എല്ലായോഗ്യം ഇല്ല താനും, എന്നു പറഞ്ഞു.

എന്നാലോ അവൻ അവിടെ ഉള്ള പ്രകാരം അറിഞ്ഞിട്ട യഹൂദരുടെ ഒരു വലിയ കൂട്ടം യേശുവിന്റെ നിമിത്തം തന്നെ അല്ല; അവൻ മരിച്ചുവരികിന്നു ഉയിർപ്പിച്ച ലാസരെ കാണാൻ നായിട്ടും വന്നു. അവൻ ഫേതുവായിട്ട അനേകം യഹൂദന്മാർ പോയി യേശുവിൽ വിശ്വസിക്കയാൽ, ലാസരെയും കൊല്ലേണും, എന്നു മഹാപുരുഷന്മാർ നിരൂപിച്ചു. പിറ്റേന്നാൾ പെരുന്നാൾക്കു വന്നോരു വലിയ പൂരപ്പാലം യേശു യരുശലേമിൽ വരുന്ന എന്നു കേട്ടിട്ട, ഈത്തപ്പനകളുടെ കരുത്തോടുകൂടി എഴുന്നേൽക്കൊണ്ടു അവനെ എതിരേല്പാൻ പുറപ്പെട്ടു പോയി: ഹോശാനാ, ഇസ്രായേലിൻ രാജാവായി കർത്താവിൻ നാമത്തിൽ വരുന്നവൻ വാഴട്ടെപ്പോൾ, എന്നു ആർത്തു.¹⁾ യേശു ഒരു ചെറിയ കിഴക്കേ കണ്ടിട്ട അതിനോടുകൂടി ഇറങ്ങി. സിയോൻ പൂരം, ദയപ്പെടേണ്ട; കണ്ടാലും നിന്റെ രാജാവു കഴുതക്കുട്ടിപ്പറത്തു ഇരുന്നുകൊണ്ടുവരുന്ന എന്നു എഴുതിയിരിക്കുന്ന പ്രകാരം തന്നെ.²⁾ ആയതു അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ ആടിയെടുത്തു; യേശു മഹത്വപ്പെട്ട ദേശം ഇവ അവനെ കുറിച്ചു എഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നും തങ്ങൾ അവനോടു ഇവ ചെയ്യുന്നെന്നും അവർക്കു ഓർമ്മ ഉണ്ടായി. ആകയാൽ അവൻ ലാസരെ കല്ലറയിൽനിന്നു വിളിച്ചു മരിച്ചുവരികിന്നു എഴുന്നീല്പിച്ചപ്പോൾ അവനോടു കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന പൂരപ്പാലം സാക്ഷ്യം ചെയ്തി. അതുകൊണ്ടു പൂരപ്പാലം അവൻ ഈ അടയാളം ചെയ്യുന്നപ്രകാരം കേട്ടിട്ടു അവനെ എതിരേറ്റു കൂടി. ആകയാൽ പരീശർ തമ്മിൽ തമ്മിൽ: നിങ്ങളാൽ ഒന്നും സാധിക്കുന്നില്ല എന്നു കാണുന്നോവോ? ഇതാ ലോകം അവന്റെ പിന്നാലേ ആയ്ക്കോയി എന്നു പറകയും ചെയ്തു.

൨൦ പെരുന്നാളിൽ കുന്ദിപ്പാൻ കയറിവരുന്നവരിൽ ചില ശ്രേ

¹⁾ സങ്കീ. ൧൧൩, ൨൫. ²⁾ സങ്കീ. ൧൧, ൧൪.

കന്മാർ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആയവർ ഗലീലയിലേ ബെഥസു ൨൧ യിദക്കാരനായ പീലിപൊസിന്റെ അടുക്കൽ ചെന്നു അവിടേക്കോടുകൂടി, എന്നു അപേക്ഷിച്ചു പറഞ്ഞു. പീലിപൊസിൻ ൨൨ വന്നു അത്രയൊന്നിനോടു പറയുന്ന, പിന്നേ അത്രയൊന്നും പീലിപൊസിനും യേശുവിനോടു പറയുന്ന. എന്നാൽ യേശു ൨൩ അവനോടു ഉത്തരം ചെയ്തിയതു: മനുഷ്യപുത്രൻ മഹത്വപ്പെട്ടു വാനുള്ള സാധനം വന്നിരിക്കുന്നു. ആമെൻ, ആമെൻ, ഞാൻ ൨൪ നിങ്ങളോടു പറയുന്ന, കോതമ്പുമണി നിലത്തിൽ വീണു ചാക്കുന്നില്ല എങ്കിൽ അതു തന്നെയേ ഇരിക്കുന്നു; ചത്തു എങ്കിലോ വളരേ ഫലം തരുന്ന. തന്റെ ദേഹിയെ സ്നേഹിക്കുന്നവൻ ൨൫ അതിനെ കഴിയും; ഇഹലോകത്തിൽ തന്റെ ദേഹിയെ പക്കെക്കുന്നവൻ അതിനെ നിരൂപിക്കുന്നോടും സൂക്ഷിക്കും.¹⁾ യാ ൨൬ യോഹന്നാൻ എന്നു ശ്രദ്ധിച്ചു ചെയ്യുന്ന എങ്കിൽ അവൻ എന്നെ പിന്തുടരട്ടേ; ഞാൻ എവിടെ ഇരിക്കുന്നുവോ അവിടെ എന്റെ ശ്രദ്ധിച്ചു ചെയ്യാൻ അവനെ പിന്തുടരുന്നോടും സൂക്ഷിക്കും. ഇപ്പോൾ ൨൭ എൻദേഹി കലങ്ങിയിരിക്കുന്നു; പിന്നേ ഞാൻ എന്തു പറയും? പിന്തുടരൂ, ഈ സാധനത്തിൽനിന്നു എന്നെ രക്ഷിക്കേണമേ; എങ്കിലും ഇതിൽ നിമിത്തം ഈ സാധനങ്ങളെക്കുറിച്ചു ഞാൻ പറയുന്നില്ല. നിന്റെ സാമന്തൻ മഹത്വപ്പെട്ടതെന്നാലോ. ൨൮ എന്നാലോ: ഞാൻ മഹത്വപ്പെട്ടതിൽ ഇനിയും മഹത്വപ്പെട്ടതുകൊണ്ടും ചെയ്യും, എന്നൊരു ശബ്ദം വന്നതിൽനിന്നു വന്നു. അതു കേട്ടിട്ടു, നിന്നു പൂരപ്പാലം: ഇടി ഉണ്ടായി, എന്നു പ ൨൯ പറഞ്ഞു; മറ്റു ചിലർ: ഒരു ദൂതൻ അവനോടു സംസാരിച്ചു, എന്നു പറഞ്ഞു. യേശു ഉത്തരം ചെയ്തിയതു: ഈ ശബ്ദം എന്റെ നിമിത്തമല്ല നിങ്ങളുടെ നിമിത്തം അത്രേ ഉണ്ടായതു. ഇപ്പോൾ ഈ ലോകത്തിന്റെ ന്യായവിധി ആകുന്നു; ഇ ൩൦ പ്പോൾ ഈ ലോകം കഴിഞ്ഞുപോകും. ഞാൻ ഭൂമിയിൽനിന്നു ഉയർത്തപ്പെട്ടു എങ്കിൽ എല്ലാവരെയും എങ്കിലേക്കു ആകുഷിക്കയും ചെയ്യും. ഇതു താൻ മരിച്ചപ്പോൾ മരണവിധിയും ഇന്നതു എന്നു സൂചിപ്പിച്ചു പറഞ്ഞതത്രേ. പൂരപ്പാലം ൩൧ അവനോടു ഉത്തരം ചെയ്തിയതു: ക്രിസ്തു എന്നേക്കും ഇരിക്കുന്നു

¹⁾ ലൂക്കോസ് ൯, ൨൪.

ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: തോൻ നിന്നെ കഴുകാഞ്ഞാൽ നിനക്കു ന്ന എന്നോട കൂടെ പക്കു ഇല്ല. എന്നാലോ ശിമോൻ പറഞ്ഞാൽ: കന്താവേ, എന്റെ കാലുകൾ മാത്രമല്ല കൈകളും തലയും ഹം കൂടെ, എൻ പറയുന്നു. യേശു അവനോട: കഴിച്ചിരിക്കുന്ന വന്ന കാലുകൾ അല്ലാതെ കഴുകുവാൻ ആവശ്യം ഇല്ല; അ വൻ മുഴുവനും ശുദ്ധിയുള്ളവൻ ആകുന്നു; നിങ്ങൾ ശുദ്ധിയു ജ്ഞുവൻ ആകുന്നു, എല്ലാവരും അല്ല താനും, എന്നു പറയുന്നു. തന്നെ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നവനെ അറിഞ്ഞിരിക്കുകൊണ്ടത്രേ എല്ലാവരും ശുദ്ധിയുള്ളവരല്ല എന്നു പറഞ്ഞതു.

൧൨ അവരുടെ കാലുകൾ കഴുകി തന്റെ വസ്ത്രങ്ങളെ ധരിച്ച ശേഷം അവൻ പിന്നെയും ഭോജനപ്പന്തിയിൽ ഇരുന്നു അ വശേഷം പറഞ്ഞു: തോൻ നിങ്ങൾക്കു ചെയ്യുന്നതു ഇന്നതു എന്നു അറിയുന്നുവോ? നിങ്ങൾ എന്നെ ഗുരുവെന്നും കന്താവെ വെന്നും വിളിക്കുന്നു; തോൻ അപ്രകാരം ആകയാൽ നിങ്ങൾ ചൊ

൧൩ ട്വുന്നതു ശരി. കന്താവും ഗുരുവുമായ തോൻ നിങ്ങളുടെ കാ

൧൪ ലുകൾ കഴുകി എങ്കിൽ നിങ്ങളും തമ്മിൽ തമ്മിൽ കാലുകൾ ക

൧൫ ഴകേണ്ടതാകുന്നു. തോൻ നിങ്ങൾക്കു ദ്രഷ്ടാനം തന്നിരിക്കുന്നു

൧൬ ചൊല്ലാ. ആമെൻ, ആമെൻ, തോൻ നിങ്ങളോട ചൊല്ലുന്നതു,

൧൭ ങ്ങസൻ തന്റെ കന്താവിനെക്കാൾ വലിയവൻ അല്ല; അ

൧൮ യക്കപ്പെട്ടവൻ അയച്ചവനെക്കാൾ വലിയവനുമല്ല.¹⁾ ഇവ

൧൯ നിങ്ങൾ അറിയുന്നു എങ്കിൽ അവനെ ചെയ്യാൻ ഭാഗ്യവാ

൨൦ ന്മാൻ ആകുന്നു. നിങ്ങളെ എല്ലാവരെയും കുറിച്ചു ചൊല്ലുന്നി

൨൧ ള്ല, തോൻ തെരിഞ്ഞെടുത്തവരെ അറിയുന്നു; എന്നാൽ എ

൨൨ ന്നോട കൂടെ അപ്പം തിന്നുന്നവൻ എന്റെ നേരേ തന്റെ

൨൩ മടമ്പു ഉയർത്തി എന്നുള്ള തിരുവെഴുത്തിന്നു പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാ

൨൪ ഹൻ കുന്നു.²⁾ അതു സംഭവിക്കുമ്പോൾ തോൻ തന്നെ ആകുന്നു

൨൫ എന്നു വിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്നു അതു സംഭവിക്കും മുമ്പേ ഇ

൨൬ റം പ്രോഴ്സെ തോൻ നിങ്ങളോട പറയുന്നു. ആമെൻ, ആമെൻ,

൨൭ തോൻ നിങ്ങളോട ചൊല്ലുന്നതു, തോൻ അയക്കുന്ന ഏവനെ

൨൮ എങ്കിലും കൈക്കൊള്ളുന്നവൻ എന്നെ കൈക്കൊള്ളുന്നു, എ

൨൯ ന്നെ കൈക്കൊള്ളുന്നവൻ എന്നെ അയച്ചവനെ കൈക്കൊ

¹⁾ മത്ത. ൧൦, ൨൪. ²⁾ സങ്കീ. ൪൧, ൧൦. ³⁾ മത്ത. ൧൦, ൪൦.

ഇവ പറഞ്ഞിട്ടു യേശു ആത്മാവിൽ കലങ്ങി: ആമെൻ, ൨൧ ആമെൻ, തോൻ നിങ്ങളോട ചൊല്ലുന്നു, നിങ്ങളിൽ ഒരത്തൻ എന്നെ കാണിച്ചുകൊടുക്കും; എന്നു സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി പറഞ്ഞു. ഇതു ആരെക്കൊണ്ടു പറഞ്ഞു എന്നു ശിഷ്യന്മാർ സംശയിച്ചു ൨൨ തമ്മിൽ തമ്മിൽ നോക്കി. ശിഷ്യന്മാരിൽവെച്ചു യേശു സ്നേ ൨൩ ഹിച്ചിരുന്ന ഒരത്തൻ യേശുവിന്റെ നെത്തോട ചാരിക്കൊ

൨൪ ണ്ങിരിക്കേ, ഈ ചൊല്ലിയതു ആരെക്കൊണ്ടു എന്നു ചോദി

൨൫ ള്ലാൻ ശിമോൻ പത്രോസ്. അവനോട ആംഗികം കാട്ടി.

൨൬ ആയവൻ യേശുവിന്റെ മാർപ്പിടത്തിൽ ചരിഞ്ഞുകൊണ്ടു: ക ൨൭

൨൮ ന്താവേ, അതു ആൻ ആകുന്നു? എന്നു ചോദിച്ചു. തോൻ അ ൨൯

൩൦ ള്ലപ്രസംഗം മുക്കിക്കൊടുക്കുന്നതു ആക്കോ അവൻ തന്നെ എ

൩൧ ന്നു യേശു ഉത്തരം പറഞ്ഞു; ഖബസം മുക്കിപ്പിടിച്ചു ശിമോൻ പുത്ര

൩൨ നായ യൂദാ ഇഷ്ടയ്യാത്തിന്നു കൊടുത്തു. ഖബസത്തിന്റെ ൨൩

൩൪ ശേഷം സാന്താൻ ഉടനെ അവനിൽ പ്രവേശിച്ചു. ആക

൩൫ യാൽ യേശു അവനോട: നീ ചെയ്യുന്നതു അതിവേഗത്തിൽ

൩൬ ചെയ്യ, എന്നു പറയുന്നു. എന്നാൽ ഇതു ഇന്നതിനെ കുറി ൨൭

൨൮ ചു ചൊല്ലിയതെന്നു ഭോജനപ്പന്തിയിൽ ഇരുന്നവരിൽ ആരും

൨൯ അറിഞ്ഞില്ല. മദ്യമുഖ്യ യൂദാവിൻ പക്കൽ ആകയാൽ പെരു ൨൦

൩൧ ന്നാൾക്കു വേണ്ടുന്നതു മടിക്കി എന്നോ ഒരിക്കൽ ഏതാനും

൩൨ കൊടുക്ക എന്നോ യേശു അവനോട കല്പിക്കുന്നപ്രകാരം ചി

൩൩ ലക്കം തോന്നി. എന്നാലോ അവൻ ഖബസം വാങ്ങിപ്പ ക്ഷ ൩൪

൩൫ ന്നത്തിൽ പുറപ്പെട്ടു പോയി; അപ്പോൾ രാത്രി ആയിരുന്നു.

൩൬ അവൻ പുറപ്പെട്ടു പോയപ്പോൾ യേശു പറയുന്നു: ഇ ൩൭

൩൮ റപ്പോൾ മനുഷ്യപുത്രൻ മഹത്വപ്പെട്ടു, ദൈവവും അവനിൽ

൩൯ മഹത്വപ്പെട്ടു. ദൈവം അവനിൽ മഹത്വപ്പെട്ടു എങ്കിൽ ദൈ ൩൦

൩൧ വം അവനെ തന്നിൽ തന്നെ മഹത്വപ്പെട്ടതും, പെട്ടെന്നു മ

൩൨ ഹത്വപ്പെട്ടതുകൂടും ചെയ്യും. പൈതരങ്ങളേ, തോൻ ഇനി ക ൩൩

൩൪ റത്തോന്നു നിങ്ങളോട കൂടെ ഇരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ എന്നെ

൩൫ അറേപിക്കും, പിന്നേ തോൻ പോകുന്ന ഇടത്തു നിങ്ങൾക്കു

൩൬ വരുവാൻ കഴികയില്ല എന്നു യഹൂദന്മാരുടേ പാത്തേപ്രകാരം ഇ

൩൭ ന്നു നിങ്ങളോട ചൊല്ലുന്നു.¹⁾ നിങ്ങൾ തമ്മിൽ സ്നേഹിക്കേ ൩൮

൩൯ ന്നും, എന്നു ഒരു പുതിയ കല്പന നിങ്ങൾക്കു തരുന്നു; തോൻ

൪൦ നിങ്ങളെ സ്നേഹിച്ചതു പോലെ നിങ്ങളും തമ്മിൽ സ്നേഹിക്കേ

¹⁾ യോഹ. ൭, ൩൪.

വൻ ആകുന്നു; എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നവൻ എന്റെ പിതാവിനാൽ സ്നേഹിക്കപ്പെടും, തോന്നും അവനെ സ്നേഹിച്ചു അവന്നു എന്നെ തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തും.

൨൨ ഇഷ്ടമുള്ളതല്ലാത്ത യുദ്ധ അവനോടു പറയുന്നു: കന്യാവേ, നീ ലോകത്തിനല്ല തെങ്ങുൾക്കു നിന്നെ തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുവാൻ പോകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാകുന്നു? യേശു അവനോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ഒരത്തൻ എന്നെ സ്നേഹിച്ചാൽ അവൻ എന്റെ വചനം കാത്തുകൊള്ളും, എന്റെ പിതാവു അവനെ സ്നേഹിക്കും, തെങ്ങുൾ അവന്നടുക്കേ വന്നു അവനോടു കൂടെ വസിക്കയും ചെയ്യും. എന്നെ സ്നേഹിക്കാത്തവൻ എന്റെ വചനങ്ങളെ കാക്കുന്നില്ല, നിങ്ങളുൾക്കേക്കുന്ന വചനമോ എന്തൊരുതല്ല എന്നെ അയച്ചു പിതാവിന്റേൻതന്നെ. [ഇപ്പോൾ] നിങ്ങളോടു കൂടെ വസിച്ചിരിക്കേണോൻ ഇവ നിങ്ങളോടു സംസാരിച്ചിരിക്കുന്നു. എങ്കിലും പിതാവു എന്റെ നാമത്തിൽ അയപ്പാനുള്ള പരിശുദ്ധാത്മാവു എന്ന ആശ്വാസപ്രദൻ നിങ്ങളുൾക്കു സകലവും ഉപദേശിക്കും, തോൻ നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞതു ഒക്കെയും ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും.

൨൩ സമാധാനം തോൻ നിങ്ങളുൾക്കു തന്നെച്ചു [പോകുന്നു], എന്റെ സമാധാനം തോൻ നിങ്ങളുൾക്കു തരുന്നും; ലോകം തരുന്നില്ല പോലേ അല്ല തോൻ നിങ്ങളുൾക്കു തരുന്നതു; നിങ്ങളുടെ ഹൃദയം കലങ്ങുകയും അന്യകയും അതതു. തോൻ പോകുന്നു, പിന്നെ നിങ്ങളുടെ അടുക്കൽ വരുന്ന, എന്നു നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞതു കേട്ടുവല്ലോ; നിങ്ങളുൾക്കു എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നു എങ്കിൽ തോൻ പിതാവിന്റെ അരികിലേക്കു പോകുന്നതിനാൽ സന്ദോഷിക്കുമായിരുന്ന, എന്നെന്നാൽ പിതാവു എന്നെക്കാൾ വലിയവൻ ആകുന്നു. അതു സംഭവിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുൾക്കു വിശ്വസിച്ചിട്ടുണ്ടാത്തതു സംഭവിക്കും മുമ്പേ ഇപ്പോഴേ തോൻ നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. തോൻ ഇനി നിങ്ങളോടു വളരെ സംസാരിക്കയില്ല; എന്നെന്നാൽ ഈ ലോകത്തിൽ നിന്നു പോകുന്ന, അവന്നു എന്നിൽ ഏതുവല്ല. എങ്കിലും തോൻ പിതാവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നു എന്നും പിതാവു എന്നോടു കല്പിച്ചപ്രകാരം തോൻ ചെയ്യുന്നു എന്നും ലോകം അറിയേണ്ടതിന്നത്രേ; എഴുനീല്പിൻ, നാം ഇവിടെനിന്നു പോക.

പൗ അദ്ധ്യായം.

മുന്തിരിവള്ളിയുടെ ഉപമ. ന്, തന്റെ സ്നേഹത്തിലും തന്തിരിവള്ള സ്നേഹത്തിലും നില്ക്കുന്നു (പു. ൧൩, ൧൪). ലോകമേകത്തേ സഹിഷ്ണുരും പ്രബോധനം.

തോൻ സത്യമുള്ള മുന്തിരിവള്ളിയും എന്റെ പിതാവും തോട്ടക്കാരനും ആകുന്നു.¹⁾ എന്നിൽ കായ്കുന്നതു ഒക്കെയും അധികം ഫലം കായ്കുന്നതിന്നു ചെത്തി ശുദ്ധമാക്കുന്നു. തോൻ ഞാനിങ്ങോടു സംസാരിച്ചിട്ടുള്ള വചനം മൂലം നിങ്ങളുൾക്കു ശുദ്ധിയുണ്ടുവാകുന്നു. എന്നിൽ വസിച്ചിട്ടുണ്ടാത്തതോന്നിങ്ങുൾക്കു [വസിക്കും:] കൊന്നു മുന്തിരിവള്ളിയിൽ വസിച്ചിട്ടില്ലാത്തതന്നാൽ തന്നെ കായ്കുന്ന കഴിയാത്തപ്രകാരം എന്നിൽ വസിച്ചിട്ടില്ലാത്ത നിങ്ങളുൾക്കു കഴികയില്ല. തോൻ മുന്തിരിവള്ളിയും നിങ്ങളുൾക്കു കൊന്നുകൂട്ടും ആകുന്നു; ഒരത്തൻ എന്നിലും തോൻ അവനിലും വസിക്കുന്നു എങ്കിൽ അവൻ വളരെ ഫലം തരും; എന്നെന്നാൽ എന്നെ കൂടാതെ നിങ്ങളുൾക്കു ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴികയില്ല. ആരെങ്കിലും എന്നിൽ വസിക്കാത്താൽ അതുവൻ ഒരു കൊന്നു പോലേ പുറത്തുകയറപ്പെട്ടു ഉണങ്ങിപ്പോകും, ആ വക ചേത്തു തീയിൽ ഇടുന്നു, അവ വെറുതേപോകയും ചെയ്യും. നിങ്ങളുൾക്കു എന്നിലും എന്റെ മൊഴികൾ നിങ്ങളിലും വസിച്ചാൽ നിങ്ങളുൾക്കു ഇഷ്ടമുള്ളതു എന്തെങ്കിലും യാചിക്കും, അതു നിങ്ങളുൾക്കു ഉണ്ടാകയും ചെയ്യും. നിങ്ങളുൾക്കു വളരെ ഫലം വന്നു കായ്കുന്നതിനാൽ തന്നെ എന്റെ പിതാവു മഹത്വപ്പെടുന്നു; ഇങ്ങിനെ നിങ്ങളുൾക്കു എന്റെ ശിഷ്യൻ ആകും.

പിതാവു എന്നെ സ്നേഹിച്ചതു പോലേ തോൻ നിങ്ങളുൾക്കു സ്നേഹിച്ചു; എന്റെ സ്നേഹത്തിൽ വസിച്ചിൻ. എന്റെ പിതാവിന്റെ കല്പനകളെ തോൻ കാത്തുകൊണ്ടു അവന്റെ സ്നേഹത്തിൽ വസിക്കുന്നതു പോലേ നിങ്ങളുൾക്കു എന്റെ കല്പനകളെ കാത്തുകൊണ്ടാൽ എന്റെ സ്നേഹത്തിൽ വസിക്കും. എന്റെ സന്ദേശം നിങ്ങളിൽ വസിച്ചാനും നിങ്ങളുടെ സന്ദേശം നിറവാനും തോൻ ഇവ നിങ്ങളോടു സംസാരിച്ചിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളെ തോൻ സ്നേഹിച്ചപ്രകാരം നിങ്ങളുൾക്കു ഫലം വന്നു സ്നേഹിക്കുന്നു, എന്നതു എന്റെ കല്പന ആകുന്നു. തന്റെ സ്നേഹിതന്മാർക്കു വേണ്ടി തന്റെ പ്രാണനെ വെക്കുന്ന

¹⁾ സങ്കീ. പു, ൯.

൧൪ ന്നതിലും അധികമുള്ള സ്നേഹം ആർക്കും ഇല്ല. ഞാൻ നിങ്ങളുടെ കല്പിക്കുന്നവരെ ചൊല്ലാൻ നിങ്ങൾ നിങ്ങൾ എന്റെ സ്നേഹിതന്മാർ ആകുന്നു. ദാസൻ തന്റെ കർത്താവു ചെയ്യുന്നതു അറിയാത്തുകൊണ്ടു ഞാൻ നിങ്ങളെ ദാസൻ എന്നു ഇനി വിളിക്കുന്നില്ല; ഞാൻ എന്റെ പിതാവിൽനിന്നു കേട്ടതു എല്ലാം നിങ്ങളുടെ അറിയിച്ചതുകൊണ്ടു നിങ്ങളെ സ്നേഹിതന്മാർ എന്നു വിളിച്ചിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ എന്നെ തെരിഞ്ഞെടുത്തു എന്നല്ല, ഞാൻ നിങ്ങളെ തെരിഞ്ഞെടുക്കയും നിങ്ങൾ എന്റെ നാമത്തിൽ പിതാവിനോടു എന്തു യാചിച്ചാലും അവാൻ നിങ്ങൾക്കു തരുവാനായിട്ടു നിങ്ങൾ പോയി ഫലം തരേണ്ടതിന്നും നിങ്ങളുടെ ഫലം ഇരിക്കേണ്ടതിന്നും ഞാൻ നിങ്ങളെ ആക്കി വെക്കയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ തമ്മിൽ തമ്മിൽ സ്നേഹിക്കേണ്ടതിന്നു ഞാൻ ഇവ നിങ്ങളുടെ കല്പിക്കുന്നു. ലോകം നിങ്ങളെ പകെക്കുന്നു എങ്കിൽ അതു നിങ്ങൾക്കു മുമ്പു നോ എന്നു പകെച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു അറിവിൻ. നിങ്ങൾ ലോകക്കാർ ആയിരുന്നു എങ്കിൽ ലോകം തനിക്കു സ്വന്തമായതിനെ പ്രിയപ്പെട്ടവയായിരുന്നു; എന്നാൽ നിങ്ങൾ ലോകക്കാരിയായിരിക്കാതെ ഞാൻ നിങ്ങളെ ലോകത്തിൽനിന്നു തെരിഞ്ഞെടുത്തതുകൊണ്ടു ലോകം നിങ്ങളെ പകെക്കുന്നു. ദാസൻ തന്റെ കർത്താവിനെക്കാൾ വലിയവനല്ല, എന്നു ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞു വചനം ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു; എന്റെ പിതാവു എങ്കിൽ നിങ്ങളെയും പീഡിപ്പിക്കും; എന്റെ വചനം കാര്യം എങ്കിൽ നിങ്ങളുടേതും കാക്കും. എങ്കിലും എന്നെ അറച്ചവനെ അവാൻ അറിയാത്തുകൊണ്ടു എന്റെ നാമം നിമിത്തം ഇവ ഒക്കെയും അവാൻ നിങ്ങളോടു ചെയ്യും. ഞാൻ വന്നു അവരോടു സംസാരിച്ചില്ല എങ്കിൽ അവർക്കു പാപം ഇല്ലായിരുന്നു; ഇപ്പോഴോ തങ്ങളുടെ പാപത്തിനു ഒരു ഒഴികഴിവില്ല. എന്നു പകെക്കുന്നവൻ എന്റെ പിതാവിനെയും പകെക്കുന്നു. മറ്റാരും ചെയ്തില്ലാത്ത കൃത്യകളെ ഞാൻ അവരുടെ ഇടയിൽ ചെയ്യാതിരുന്നു എങ്കിൽ അവർക്കു പാപം ഇല്ലായിരുന്നു; ഇപ്പോഴോ അവർ കണ്ടിട്ടും എന്നെയും എന്റെ പിതാവിനെയും പകെച്ചിരിക്കുന്നു. അവാൻ വെറുത്തു എന്നു പകെച്ചു എന്നു അവരുടെ വേദത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്ന വചനം.

1) യോഹ. ൧൩, ൧൩.

നും പൂരിക്കേണ്ടതിന്നു തന്നെ. എങ്കിലും ഞാൻ പിതാവിൽ വന്നു പകൽനിന്നു നിങ്ങൾക്കു അയപ്പാനുള്ള ആശംസപ്രദനായി പിതാവിൽനിന്നു പൂർപ്പെടുന്ന സത്യാത്മാവായവൻ വരുമ്പോൾ അവാൻ എനിക്കു സാക്ഷ്യം ചെയ്യും. നിങ്ങളും ആ വരികളിൽ എന്നോടു കൂടെ ഇരിക്കുകൊണ്ടു സാക്ഷ്യം ചെയ്യും.

൧൬. അദ്ധ്യായം.

൫. ഞാൻ പോയശേഷം ആത്മാവിനുള്ള വരവും പൂർവ്വാരങ്ങളും, ൧൬. തന്റെ മരണമുഖം അറിയിക്കയാൽ, ൨൯. ദുഃഖിതരായിത്തീർന്ന ശിഷ്യന്മാരെ ഉറപ്പിച്ചതു.

നിങ്ങൾക്കു ഇടച്ചു വരാതിരിപ്പാൻ ഇവ ഞാൻ നിങ്ങളോടു ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അവർ നിങ്ങളെ പള്ളിപ്പെടുത്താൻ ആർക്കും; അവരെയുമല്ല നിങ്ങളെ കൊല്ലുന്നവൻ എല്ലാം ദൈവത്തിന്നു ഉപാസന കഴിക്കുന്നു, എന്നു വിചാരിക്കുന്ന നാഴിക വരുന്നു. അവർ പിതാവിനെയും എന്നെയും അറിയാത്തതിനാൽ ഈ വക നിങ്ങളോടു ചെയ്യും. എന്നാൽ ആ നാഴിക വരുമ്പോൾ ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നു നിങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ടതിന്നു ഇവ ഇപ്പോൾ നിങ്ങളോടു ചെയ്തിരിക്കുന്നു; ആയിൽ ഇവ നിങ്ങളോടു പരയാഞ്ഞതു ഞാൻ നിങ്ങളോടു കൂടെ ഇരിക്കുകൊണ്ടുണ്ടത്രേ.

ഇപ്പോഴോ എന്നെ അയച്ചുവരുന്ന അടുക്കലേക്കു ഞാൻ പോകുന്നു; എവിടെ പോകുന്നു, എന്നു നിങ്ങൾ ആരും എന്നോടു ചോദിക്കുന്നതും ഇല്ല. ഇവ നിങ്ങളോടു ചെയ്തുകൊണ്ടു ഓർമ്മപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നു നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞു. എന്നാലും ഞാൻ നിങ്ങളോടു സത്യം ചെയ്യുന്നു; ഞാൻ പോകുന്നതു നിങ്ങൾക്കു പ്രയോജനം ആകുന്നു; എന്തെന്നാൽ ഞാൻ പോകാത്താൽ ആശംസപ്രദൻ നിങ്ങളുടെ അടുക്കേ വരികയില്ല; ഞാൻ പോയാൽ അവനെ നിങ്ങൾക്കു അയക്കും. ആയവൻ വന്നു പാപത്തെ നീതിയെയും ത്രായവിധിയെയും കുറിച്ചു ലോകത്തെ ആകെപ്പറിക്കും. അവർ എന്നിൽ വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റാതെ പാപത്തെ കുറിച്ചും, ഞാൻ എന്റെ പിതാവിനോടു അടുക്കൽ പോയി നിങ്ങൾ ഇനി എന്നെ കാണാതെ ഇരിക്കും എന്നതുകൊണ്ടു നീതിയെ കുറിച്ചും, ഇഹലോക പാപത്തിൽ പ്രഭുവിനെ വിധിച്ചിരിക്കുകൊണ്ടു ത്രായവിധിയെ കുറിച്ചും തന്നെ. ഇനി വളരേ നിങ്ങളോടു പറയാൻ ഉണ്ടു, ഹൃദയം എന്നാൽ നിങ്ങൾക്കു ഇപ്പോൾ വഹിപ്പാൻ കഴികയില്ല. എ

പുത്രൻ നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്നു നീ നിന്റെ പുത്രനെ മഹത്വപ്പെടുത്തേണമേ. നീ അവന്നു കൊടുത്തിട്ടുള്ള വാക്ക് എല്ലാവർക്കും അവൻ നിത്യജീവനെ കൊടുക്കേണ്ടതിന്നു നീ സകല ജഡത്തിന്റേയും അവന്നു അധികാരം നല്കിയപ്രകാരം തന്നേ. നിത്യജീവൻ എന്നതു സത്യമായുള്ള ഏകദൈവമാകുന്ന നിന്നെയും നീ അയച്ചു യേശുക്രിസ്തുവിനെയും അറിയുന്നതു തന്നേ ആകുന്നു. ഞാൻ ഭൂമിയിൽ നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തി, എനിക്കു ചെയ്യാൻ തന്നിട്ടുള്ള വേലയെ തിരികെച്ചു. ഇപ്പോൾ പിതാവേ, ലോകം ഉണ്ടാകും മുമ്പേ എനിക്കു നിന്നോടു കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന മഹത്വംകൊണ്ടു എന്നെ നീ നിന്നോടു കൂടെ മഹത്വപ്പെടുത്തേണമേ. നീ ലോകത്തിൽനിന്നു എനിക്കു തന്നിട്ടുള്ള മനുഷ്യർക്കു ഞാൻ നിന്റെ നാമം പ്രത്യക്ഷമാക്കി; അവർ നിന്നുള്ളവർ ആയിരുന്നു, നീ അവരെ എനിക്കു തന്നു; നിന്റെ വചനത്തെ അവർ കാത്തും ഇരിക്കുന്നു. നീ എനിക്കു തന്നതു എല്ലാം നിന്റെ പക്കൽനിന്നു ആവുകന്നു എന്നു അവർ ഇപ്പോൾ വേദാധിപതിക്കുന്നു. എന്തെന്നാൽ നീ എനിക്കു തന്ന മൊഴികളെ ഞാൻ അവർക്കു കൊടുത്തു, അവർ അവരെ കൊണ്ടു ഞാൻ നിന്റെ പക്കൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടു എന്നു സത്യമായി അറിഞ്ഞും നീ എന്നെ അയച്ചു എന്നു വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഞാൻ അവർക്കു വേണ്ടി ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു, ലോകത്തിന്നു വേണ്ടി അല്ല, നീ എനിക്കു തന്നിട്ടുള്ളവർ നിന്നുള്ളവർ ആകുകൊണ്ടു അവർക്കു വേണ്ടിയത്രേ ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നതു. ഞാൻ ഇപ്പോൾ നിന്റെ നാമം നിന്നോടു കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്നതും അതും ആകുന്നു, ഞാൻ അവിടെ മഹത്വപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇനി ഞാൻ ലോകത്തിൽ ഇരിക്കുന്നില്ല, ഇവരോ ലോകത്തിൽ ഇരിക്കുന്നു; ഞാൻ നിന്റെ അടുക്കൽ വരുന്നു; പരിശുദ്ധ പിതാവേ, നീ എനിക്കു തന്നിരിക്കുന്നവർ നമ്മെപ്പോലെ ഒന്നാകേണ്ടതിന്നു അവരെ നിന്റെ നാമത്തിൽ കാത്തുകൊള്ളേണമേ. ഞാൻ ലോകത്തിൽ അവരോടു കൂടെ ഇരുന്നപ്പോൾ അവരെ നിന്റെ നാമത്താൽ കാത്തുകൊണ്ടിരുന്നു; നീ എനിക്കു തന്നവരെ ഞാൻ സൂക്ഷിച്ചു, തിരുവെഴുത്തിന്നു നിവൃത്തി വരേണ്ടതിന്നു നാശപ്പെടാൻ ഒഴികേ അവരിൽ ഒരത്തരം നശിച്ചുപോയതും ഇല്ല. ഇപ്പോഴോ ഞാൻ നിന്റെ അടുക്കേ വരുന്നു: എ

ന്റെ സന്തോഷം അവർക്കു ഉള്ളിൽ നിറവായി കിട്ടേണ്ടതിന്നു ഇവ ലോകത്തിൽ വെച്ചു പറകയും ചെയ്യുന്നു. നിന്റെ വചനത്തെ ഞാൻ അവർക്കു കൊടുത്തിരിക്കുന്നു; ഞാൻ ലോകത്തിൽനിന്നു അല്ലാത്തതു പോലെ അവരും ലോകക്കാർ അല്ലായ്കൊണ്ടു ലോകം അവരെ പങ്കെടുത്തു. അവരെ ലോകത്തിൽനിന്നു എടുക്കണം എന്നല്ല, ഭോഷ്യത്തിൽനിന്നു അവരെ കാത്തുകൊള്ളണം എന്നത്രേ അപേക്ഷിക്കുന്നു. ഞാൻ ലോകത്തിൽനിന്നു അല്ലാത്തതു പോലെ അവരും ലോകത്തിൽനിന്നുള്ളവർ അല്ല. നിന്റെ സത്യത്താൽ അവരെ വിശുദ്ധീകരിക്കേണമേ, നിന്റെ വചനം തന്നേ സത്യം. നീ എന്നെ പല ലോകത്തിലേക്കു അയച്ചുപ്രകാരം ഞാൻ അവരെയും ലോകത്തിലേക്കു അയച്ചു. അവരും സത്യത്തിൽ വിശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടവർ ആകേണ്ടതിന്നു അവർക്കു വേണ്ടി എന്നെ തന്നേ ഞാൻ വിശുദ്ധീകരിക്കുന്നു.

എന്നാൽ ഞാൻ ഇവർക്കു വേണ്ടി മാത്രമല്ല ഇവരുടെ വചനത്താൽ എന്നിൽ വിശ്വസിച്ചവർ ഇരിക്കുന്നവർക്കു വേണ്ടിയും അപേക്ഷിക്കുന്നു. അവർ എല്ലാവരും ഒന്നാകേണ്ടതിനും നീ എന്നെ അയച്ചു, എന്നു ലോകം വിശ്വസിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നായിട്ടു പിതാവേ, നീ എന്നിലും ഞാൻ നിന്നിലും ആകുന്നതു പോലെ അവരും നമ്മിൽ ഒന്നാകേണ്ടതിന്നും തന്നേ. പിന്നേ വെ നീ എനിക്കു തന്നിട്ടുള്ള മഹത്വത്തെ, നാം ഒന്നായിരിക്കുന്ന പ്രകാരം അവരും ഒന്നാകുവാനായി, ഞാൻ അവർക്കു കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. ഞാൻ അവരിലും നീ എന്നിലുമായി, അവർ ഒന്നി വെ ലോകക തികഞ്ഞവരായിരിപ്പാനും നീ എന്നെ അയച്ചു എന്നും നീ എന്നെ സ്നേഹിച്ച പ്രകാരം അവരെയും സ്നേഹിച്ചു എന്നും ലോകം അറിവാനും തന്നേ. പിതാവേ, നീ ലോകസ്വരൂപനായവർ മുമ്പേ എന്നെ സ്നേഹിക്കുകൊണ്ടു എനിക്കു നല്കിയ എന്റെ മഹത്വത്തെ നീ എനിക്കു തന്നിട്ടുള്ളവർ കാണേണ്ടതിന്നു ഞാൻ ഇരിക്കുന്ന ഇടത്തു ആയവരും എന്നോടു കൂടെ ഇരിക്കണം, എന്നു ഞാൻ ഇച്ഛിക്കുന്നു. നീതിയുള്ള പിതാവേ, ലോകം നിന്നെ അറിഞ്ഞിട്ടില്ല, ഞാനോ നിന്നെ അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു; നീ എന്നെ അയച്ചു എന്നും ഇവരും അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നീ എന്നെ സ്നേഹിച്ച സ്നേഹം അവരിൽ ആവാവാനും ഞാൻ അവരിൽ [ആവാനും] നിന്റെ നാമത്തെ ഞാൻ അവർക്കു അറിയിച്ചു; ഇനി അറിയിക്കയും ചെയ്യും.

വന്ന കെട്ടെപ്പട്ടവനായി മഹാപുരോഹിതനായ കയ്യഹാവിൻറെ അടുക്കൽ അയച്ചു. ശിമോൻ പത്രൊസ് തി കാഞ്ഞുനീലുമ്പോൾ: നീയും അവൻറെ ശിഷ്യരിൽ ഒരുത്തനല്ലേയോ? എന്നു ചിലർ അവനോടു പറഞ്ഞു. അല്ല, എന്നു അവൻ മറുത്തു പറഞ്ഞു. മഹാപുരോഹിതൻറെ ദാസരിൽ വെച്ചു പത്രൊസ് കാത്തുത്തവൻറെ ചാച്ചുക്കാരനായ ഒരുത്തൻ: നിന്നെ അവനോടു കൂടെ തോട്ടത്തിൽ തോൻ കണ്ടില്ലേയോ? എന്നു പറയുന്നു. പത്രൊസ് പിന്നേയും മറുത്തു പറഞ്ഞു ഉടനെ പൂവക്കോഴി കൂകി.

൨൧) പിന്നെ പൂലച്ചുക്കു അവൻ യേശുവിനെ കയ്യഹാവിൻറെ അടുക്കൽനിന്നു ആസ്ഥാനത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി; തങ്ങൾ മലിനപ്പെട്ടാതെ പെസഹാ ഭക്ഷിപ്പാനുതക്കവണ്ണം ആസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവേശിക്കാതെ നിന്നു. അതുകൊണ്ടു പിലാത്തോസ് അവരുടെ അടുക്കേ പുറത്തു വന്നു: ഈ മനുഷ്യൻറെ ഊനേരേ എന്തു കുറും ബോധിപ്പിക്കുന്നു? എന്നു ചോദിച്ചു. ഇവൻ പാതകൻ അല്ലാത്തു എങ്കിൽ, അവനെ നിൻറെ പക്കൽ ഏല്പിക്കയില്ലായിരുന്നു, എന്നു അവർ അവനോടു ഉത്തരം പറഞ്ഞു. പിലാത്തോസ് അവരോടു: നിങ്ങൾ അവനെ കൊണ്ടുപോയി നിങ്ങളുടെ ന്യായപ്രമാണപ്രകാരം വിധിപ്പിൻ എന്നു പറഞ്ഞാറെ, യഹൂദർ അവനോടു: ആരെയും കൊല്ലുന്നതു ഞങ്ങൾക്കു വിഹിതമല്ലല്ലോ എന്നു പറഞ്ഞു. ഇങ്ങിനേ താൻ ഇന്നു മരണം മരിക്കും എന്നു യേശു¹⁾ സൂചിപ്പിച്ചുവെന്നു നിവൃത്തി ആകുമ്പോൾ സംഗതി വന്നു. ആകയാൽ പിലാത്തോസ് പിന്നേയും ആസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു യേശുവിനെ വിളിച്ചു: നീ യഹൂദരുടെ രാജാവോ? എന്നു ചോദിച്ചു. എന്നാലേ യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ഇതു നീ സ്വയമായി പറയുന്നതോ? മറുത്തുവർ എന്നെക്കൊണ്ടു നിന്നോടു ബോധിപ്പിച്ചിട്ടോ? പിലാത്തോസ് ഉത്തരമായി: തോൻ യഹൂദനോ? നിൻറെ ജനവും മഹാപുരോഹിതരും നിന്നെ എൻറെ പക്കൽ ഏല്പിച്ചു; നീ എന്തു ചെയ്തു? എന്നു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: എൻറെ രാജ്യം ഈ ലോകത്തിൽനിന്നുള്ളതല്ല; എൻറെ രാജ്യം ഈ ലോകത്തിൽനിന്നു ആയിരുന്നു എങ്കിൽ തോൻ യഹൂദരുടെ കയ്യിൽ ഏല്പി

1) യോഹ. ൩, ൧൪; ൧൧, ൨൩.

ക്കപ്പെട്ടവനല്ലോ എൻറെ സേവകൻ പോരാടുമായിരുന്നു, എന്നാൽ ഇപ്പോൾ എൻറെ രാജ്യം ഇവിടെ നിന്നല്ല സൃഷ്ടം. ആകയാൽ പിലാത്തോസ് അവനോടു: എന്നാൽ നീ ഒരു ഊരവാഭാവോ? എന്നു പറഞ്ഞാലേ യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: തോൻ രാജാവായെന്നു എന്നു നീ പറയുന്നവല്ലോ; സത്യത്തിന്നു സാക്ഷി നില്ക്കേണ്ടതിന്നു തോൻ ജനിച്ചിരിക്കുന്നു, ഇതിന്നായി ലോകത്തിൽ വന്നു ഇരിക്കുന്നു; സത്യത്തിൽനിന്നു ഉള്ളവൻ എല്ലാം എൻറെ ശബ്ദം കേൾക്കുന്നു. പിലാത്തോസ് ഇവ അവനോടു: സത്യം എന്താകുന്നു? എന്നു പറഞ്ഞു വെച്ചു പിന്നേയും യഹൂദരുടെ അടുക്കേ പുറത്തു ചെന്നു അവരോടു പറഞ്ഞു: അവനിൽ തോൻ ഒരു കുറവും കാണുന്നില്ല. എന്നു നന്നാൽ പെസഹായിൽ തോൻ നിങ്ങൾക്കു ഒരുത്തനെ വിട്ടു തരിക മറ്റൊരു ഉണ്ടല്ലോ, അതുകൊണ്ടു യഹൂദരാജാവിനെ തോൻ നിങ്ങൾക്കു വിട്ടു തരണം, എന്നു ഇച്ഛിക്കുന്നുവോ? എന്നാലേ അവർ എല്ലാവരും പിന്നേയും നിലവിളിച്ചു: ഇവ ഞാനെ അല്ല വെറുപ്പാസരിനെ തന്നെ, എന്നു പറഞ്ഞു; എന്നാൽ വെറുപ്പാസ് ഒരു കവചുക്കാരൻ ആയിരുന്നു.

൧൨. അദ്ധ്യായം.

യേശുവിനെ അടിച്ച കലകൾ വിധിച്ചതു, ൧൩. കുരിശിലൂറു. ൩൧. വിചക്ഷുരേണ കരളം ശവസംസ്കാരവും (മത്ത. ൨൭. ൧൫. ൧൫. ൨൩).

അപ്പോൾ പിലാത്തോസ് യേശുവിനെ പിടിച്ചു വാറുകൊണ്ടു അടിച്ചു. പടയാളികൾ മുങ്ങുകൾകൊണ്ടു ഒരു കിരീടം മെടഞ്ഞു അവൻറെ തലയിൽ വെച്ചു യൂത്രവണ്ണമുള്ള പുതെപ്പും ധരിപ്പിച്ചു. യഹൂദരുടെ രാജാവേ, വാഴുക, എന്നു പറഞ്ഞു അവനെ കന്നത്തടിച്ചു. പിലാത്തോസ് പിന്നെ റയും പുറത്തു വന്നു: തോൻ അവനിൽ ഒരു കുറവും കാണുന്നില്ല എന്നു നിങ്ങൾ അറിയേണ്ടതിന്നു അവനെ നിങ്ങളുടെ അടുക്കൽ ഇതാ പുറത്തു കൊണ്ടു വരുന്നു, എന്നു അവരോടു പറഞ്ഞു. എന്നാലേ യേശു മൂൾ: റിരീടവും യൂത്രവണ്ണ പുതെപ്പും ധരിച്ചു പുറത്തു വന്നു. അപ്പോൾ: ആ മനുഷ്യൻ ഇതാ, എന്നു അവൻ അവരോടു പറയുന്നു. എന്നാലേ മഹാപുരോഹിതരും സേവകരും അവനെ കണ്ടപ്പോൾ: കുരിശിലേക്കു, അവനെ കുരിശിലേക്കു, എന്നു ആത്തു വിളിച്ചു. പിലാത്തോസ് അവരോടു: നിങ്ങൾ അവനെ കൊണ്ടുപോയി കുരിശിലിൻ;

ഞാനോ കുറും അവനിൽ കാണുന്നില്ല, എന്നു പറയുന്നു.

- ൭ യഹൂദർ അവനോടു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: ഞങ്ങൾക്കു ഒരു പ്രായപ്രമാണം ഉണ്ടു; അവൻ തന്നത്താൻ ദൈവപുത്രൻ ആക്കിയതുകൊണ്ടു ഞങ്ങളുടെ പ്രായപ്രമാണപ്രകാരം അവൻ മരിക്കേണ്ടതാകുന്നു. ഈ വാക്കു ചിലാത്തൊസ് കേട്ടപ്പോൾ ഏറ്റവും ഭയപ്പെട്ടു. പിന്നെയും ആസ്ഥാനത്തിൽ ചെന്നു: നീ എവിടെനിന്നു ആകുന്നു? എന്നു യേശുവിനോടു ചൊല്ലുന്നു. യേശു അവന്നു ഉത്തരം കൊടുത്തില്ല. ചിലാത്തൊസ് അവനോടു പറയുന്നു: നീ എന്നോടു സംസാരിക്കുന്നില്ലയോ? എനിക്കു നിന്നെ കുരിശിപ്പൻ അധികാരമുണ്ടെന്നു നിന്നെ വിട്ടയപ്പൻ അധികാരമുണ്ടെന്നു നീ അറിയുന്നില്ലയോ? യേശു ഉത്തരം ചൊല്ലിയതു: മേലിൽനിന്നു നിന്നുകു തരപ്പെട്ടില്ല എങ്കിൽ എന്റെ നേരേ നിന്നുകു ഒർ അധികാരവും ഇല്ല; ആയതു കൊണ്ടു എന്നെ നിന്റെ പക്കൽ ഏല്പിച്ചവന്നു അധികം പാപം ഉണ്ടു. എന്നതു നിമിത്തം ചിലാത്തൊസ് അവനെ വിട്ടയപ്പൻ അന്വേഷിച്ചു; യഹൂദന്മാരും: നീ ഇവനെ വിട്ടയച്ചാൽ കൈസരരുടെ സ്റ്റോമിതൻ അല്ല; തന്നത്താൻ രാജാവാക്കുന്നവൻ എല്ലാം കൈസരരുടു മറ്റുക്കുന്നുവല്ലോ, എന്നു ആത്തു പറഞ്ഞു. ആകയാൽ ഈ വചനം ചിലാത്തൊസ് കേട്ടു യേശുവിനെ പുറത്തു കൊണ്ടുവന്നു, എല്ലായ്ക്കു കൈസരരുടെ നേരിൽ എത്തിച്ചു. അപ്പോൾ പെസന്ധായുടെ ഒരുക്കുന്നാളും ഏകദേശം ആറു മണിക്കൂറും ആയിരുന്നു. അവൻ യഹൂദന്മാരുടെ ഇടയിൽ നിങ്ങളുടെ രാജാവു എന്നു പറയുന്നു. അതിന്നു അവർ: നീക്കിക്കളക, അവനെ നീക്കിക്കളക, കുരിശിക്ക, എന്നു ആത്തു വിളിച്ചു. നിങ്ങളുടെ രാജാവിനെ ഞാൻ കുരിശിക്കയോ? എന്നു ചിലാത്തൊസ് അവരോടു പറയുന്നു; മറ്റൊരു രാജാവിനെ: ഞങ്ങൾക്കു കൈസർ ഒഴികെ രാജാവില്ല, എന്നു ഉത്തരം പറഞ്ഞു.
- ൧൩ അപ്പോൾ അവനെ കുരിശിക്കേണ്ടതിന്നു അവർക്കു ഏല്പിച്ചു കൊടുത്തു. ആയവർ യേശുവിനെ കയ്യേറ്റു കൊണ്ടുപോകയും ചെയ്തു. അവൻ തന്റെ കുരിശിനെ ചുമന്നുകൊണ്ടു എല്ലായ്ക്കു കൈസരിൽ ഗൊല്ലൊഥ എന്നു ചൊല്ലുന്ന തലയോപ്പു ടിം എന്ന സ്ഥലത്തേക്കു പുറപ്പെട്ടു പോയി. അവിടെ അ

വന്നെയും അവനോടു കൂടെ വേദം രണ്ടു ആളുകളെയും [ഒരുത്തനെ] അപ്പുറത്തു [ഒരുത്തനെ] ഇപ്പുറത്തും യേശുവിനെ നടുവിലായി കുരിശിച്ചു. വിശേഷിച്ചു ചിലാത്തൊസ് ഒരു ൧ൻ സൂചകം എഴുതി കുരിശിനേക്കു പതിപ്പിച്ചു; അതിൽ: നസറായക്കാരനായ യേശു യഹൂദരുടെ രാജാവു; എന്നു ഇങ്ങിനെ എഴുതിയിരുന്നു. യേശുവിനെ കുരിശിച്ച സ്ഥലം നഗരത്തിൽ ൨൦ നൂ സമീപം ആകയാൽ അന്വേഷം യഹൂദന്മാർ ഈ സൂചകത്തെ വായിച്ചു. ആയതു എല്ലായ്ക്കു ഗ്രേക്കു റോമ എന്നീ ഭാഷകളിൽ എഴുതിയിരുന്നു. പിന്നേ യഹൂദന്മാരുടെ മറ്റൊരു രാജാവിനെ ചിലാത്തൊസിനോടു പറഞ്ഞു: യഹൂദരുടെ രാജാവു എന്നല്ല, ഞാൻ യഹൂദരുടെ രാജാവു ആകുന്നു, എന്നു അവൻ പറഞ്ഞപ്രകാരമത്രേ എഴുതേണ്ടതു. എന്നാലേ പി ൨൨ ലാത്തൊസ്: ഞാൻ എഴുതിയതു എഴുതി, എന്നു ഉത്തരം പറഞ്ഞു. പടയാളികൾ യേശുവിനെ കുരിശിച്ചശേഷം അവരും അവൻ വസ്ത്രങ്ങളെ എടുത്തു കാരോ പടയാളിക്കു കാരോ പടയാളികൾ നാലുശം ആക്കി, അങ്ങിയെയും എടുത്തു, എന്നാൽ അങ്ങിനെയുള്ളതു ഇല്ലാതെ മേലിൽനിന്നു മുറുപ്പം നേർന്നു പണിയിച്ചിരുന്നു. ഇതു നാം കീറത്തു, ആർക്കു വരും എന്നു ചീട്ടു ഇടുക, എന്നു അവർ തമ്മിൽ പറഞ്ഞു: എന്റെ വസ്ത്രങ്ങളെ അവർ തങ്ങളിൽ പകുത്തു എന്റെ ഉടുപ്പിനേക്കു ചീട്ടു എന്നുള്ള തിരുവെഴുത്തു! നിവൃത്തി വേണ്ടതിന്നു പടയാളികൾ ഇവ ചെയ്തു. യേശുവിന്റെ കുരിശിനെ അരികേ അവന്റെ അമ്മയും ൨൫ അമ്മയുടെ സഹോദരിയും ക്രൈസ്തവരുടെ ഭാജ്യ മറിയലും മറ്റേവരും അതിൽ മറിയലും നിന്നിരുന്നു. എന്നാലേ യേശു തന്നെ പറഞ്ഞു: നാൻ സ്റ്റോമിപ്പു ശിഷ്യനും അരികേ നിന്നിരുന്നതു കണ്ടിട്ടു: സ്ത്രീയേ, കണ്ടാലും നിന്റെ മകൻ, എന്നു തന്റെ അമ്മയോടു പറഞ്ഞു. അന്നത്തരം ശിഷ്യന്മാരുടെ കണ്ടാലും നിന്റെ അമ്മ, എന്നു പറഞ്ഞു. ആ നാഴിക മുതൽ ആ ശിഷ്യൻ അവന്റെ തന്നിടത്തിലേക്കു കൈക്കൊണ്ടു. അതിൽ ൨൫ ന്റെ ശേഷം സകലവും തികഞ്ഞു എന്നു യേശു അറിഞ്ഞിട്ടു, തിരുവെഴുത്തിന്നു നിവൃത്തിയാകേണ്ടതിന്നും: എനിക്കു ദാമിക്കുന്നു, എന്നു പറയുന്നു. അവനോടു കൂടി നിറഞ്ഞ ഒരു പാത്രം ൨൯ വെച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു; അവനും ഒരു സ്റ്റോമു കൂടിക്കൊണ്ടു നി

1) സങ്കീ. ൨൨, ൧൯.

റെച്ചു ഈസോപ്പിനേൽ ആക്കി, അവന്റെ വായോട അടുപ്പി
നും ചു; യേശു കാടി വാങ്ങിയ ശേഷം: നിവൃത്തിയായി, എന്നു
ചൊല്ലി തലചൊച്ചു ആത്മാവിനെ ഏല്പിക്കയും ചെയ്തു.

൩൧ എന്നാലേ അന്നു ഒരുക്കനാളും (ആ ശാബ്ബത്തുനാൾ വലിയ
തു) ആകകൊണ്ടു ശരീരങ്ങൾ ശാബ്ബതുദിവസത്തിൽ കുരിശി
നേൽ ഇരിക്കരുതു എന്നു വെച്ചു അവരുടെ കാലുകളെ ഒടിച്ച്,
എടുപ്പിക്കപ്പെടേണം, എന്നു യഹൂദന്മാർ പിലാത്തൊസിനോട
൩൨ അപേക്ഷിച്ചു. അതുകൊണ്ടു പടയാളികൾ വന്നു ഒന്നാമ
ത്തവന്റെയും അവനോട കൂടെ കുരിശിക്കപ്പെട്ട മറ്റൊരാളെ
൩൩ യും കാലുകളെ ഒടിച്ച്. പിന്നേ അവർ യേശുവിൻ അടുക്കേ
വന്നു, അവൻ മരിച്ചുപോയപ്രകാരം കണ്ടെയ്ക്കൽ അവന്റെ
൩൪ കാലുകളെ ഒടിയില്ല. എങ്കിലും പടയാളികളിൽ ഒരുത്തൻ ക
൩൫ നുംകൊണ്ടു അവന്റെ വിലാപ്പറത്തു കുത്തി ഉടനേ രക്തവും
വെള്ളവും പുറപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇതു കണ്ടവൻ സാക്ഷ്യം
പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു; അവന്റെ സാക്ഷ്യം സത്യമുള്ളതു ആകുന്നു;
നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്നു താൻ സത്യം പറയുന്നു, എ
൩൬ ന്നു ആയവൻ അറിഞ്ഞും ഇരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അവന്റെ
൩൭ ഒർ അസ്ഥിയും ഒടിക്കപ്പെടുകയില്ല;¹⁾ എന്നുള്ള തിരുവെഴുത്തു
പൂരിയുണ്ടെന്നു ഇവ സംഭവിച്ചു. പിന്നേ അവർ കുത്തി
യവങ്കലേക്കു നോക്കും;²⁾ എന്നു മറ്റൊരു തിരുവെഴുത്തും പറ
യുന്നു.

൩൮ അന്നതരം (യഹൂദന്മാരെയുള്ള ഭയം കേവലമായ മറഞ്ഞിരുന്ന
വന്നായി യേശുവിന്റെ ഒരു ശിഷ്യനായ) അറിമത്ത്യയിലേ
യോസോഫ് യേശുവിന്റെ ശരീരം എടുത്തു കൊണ്ടുപോകേ
ണ്ടതിന്നു പിലാത്തൊസിനോട അപേക്ഷിച്ചു; പിലാത്തൊ
൩൯ സ് അവൻ വിലാത്തൊക്കയാൽ അവൻ വന്നു യേശുവിന്റെ ശരീരം
എടുത്തു. (ആട്ടിം രാത്രിയിൽ യേശുവിന്റെ അടുക്കേ വന്ന)
നിന്നുവേണ്ടി മൂലം അകിലും കൊണ്ടുള്ള ഒരു കൂട്ട നൂറു വ
൪൦ ത്തലോളം എടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടു വന്നു. ആയവർ യേശുവി
ന്റെ ശരീരം എടുത്തു യഹൂദർ ശവം അടക്കുന്ന മയാദപ്രകാ
൪൧ രം അതിനെ സുഗന്ധവസ്തുക്കളോട കൂടെ തുന്നിക്കിട്ടിട്ട് കെട്ടി.
൪൨ അവനെ കുരിശിട്ടു പ്രദേശത്തു ഒരു തോട്ടവും ആ തോട്ട
ത്തിൽ മുമ്പേ ആരെയും വെച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഒരു പുതിയ കല്ലു

¹⁾പുറപ്പെട്ട ൧൧, ൪൬; സങ്കീ. ൩൪, ൨൧. ²⁾സങ്ക. ൧൧, ൩൭.

റയും ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ കല്ലു സമീപം ആകകൊണ്ടു അ രവ
വർ യഹൂദരുടെ ഒരുക്കനാൾ നിമിത്തം യേശുവിനെ അ
വിടെ വെച്ചു.

൨൦. അദ്ധ്യായം.

യേശുവിൻ ശരീരം കല്ലായിൽ ഇല്ല എന്നു കേട്ടു രണ്ടു ശിഷ്യന്മാർ അവിടെ എത്തി
യതു. ൧൧. മദലക്കരത്തിങ്കൽ, ൧൨. പത്തു ശിഷ്യന്മാർ (മത്ത. ൨൮. ൧൦. ൧൧. ൧൨. ൧൩. ൧൪. ൧൫. ൧൬. ൧൭. ൧൮. ൧൯. ൨൦. സുവിശേഷത്തിന്റെ തുടർച്ച.

ആഴ്ചവട്ടത്തിൽ ഒന്നും നാൾ മദലക്കരത്തി മറിയ രാവി
ലേ ഇരുത്തുപ്പോൾ തന്നേ കല്ലായിരിക്കേ വന്നു, കല്ലായിൽ
നിന്നു കല്ലു നീക്കപ്പെട്ടു കണ്ടു. അപ്പോൾ അവർ ഒടി ൨
ശിമോൻ പത്രൊസിന്റെയും യേശുവിനു പ്രിയനായ മറ്റൊ
ശിഷ്യന്റെയും അടുക്കൽ എത്തി: കുന്താവിനെ കല്ലായിൽനി
ന്നു എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി എവിടെ വെച്ചു എന്നു അങ്ങൾ
അറിയുന്നില്ല, എന്നു അവരോട പറയുന്നു. അതുകൊണ്ടു ൩
പത്രൊസും മറ്റേ ശിഷ്യനും പുറപ്പെട്ടു കല്ലെറക്കൽ വന്നു.
എന്നാൽ ഇരുവരും ഒന്നിച്ചു ഓടുന്നോൾ ആ മറ്റേ ശിഷ്യൻ ൪
പത്രൊസിനെക്കാൾ വേഗത്തിൽ പാഞ്ഞു മുമ്പേ കല്ലെറക്കൽ
എത്തി. കുനിഞ്ഞു നോക്കി തുന്നിക്കൽ കിടക്കുന്നതു കണ്ടു, ൫
എങ്കിലും അകത്തു പോയില്ല. അവന്റെ പിന്നാലേ ശി
മോൻ പത്രൊസും വന്നു കല്ലായിൽ കടന്നു തുന്നിക്കൽ കിട
ക്കുന്നതും, അവന്റെ തലയിലേ ശില തുന്നിക്കളോട കൂ
ടെ കിടക്കുന്നതേ വേറിട്ടു ഒരിടത്തു ചുരുട്ടി വെച്ചിരിക്കുന്നതും ക
ണ്ടു. അപ്പോൾ കല്ലെറക്കൽ മുമ്പേ എത്തിയ മറ്റേ ശിഷ്യ
൪ നും അകത്തു ചെന്നു കണ്ടു വിശ്വസിക്കയും ചെയ്തു. എന്നെ
ന്നാൽ അവൻ മരിച്ചവരിൽനിന്നു ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റുണ്ടെന്നാ
൪൫ ന്നു എന്നുള്ള തിരുവെഴുത്തിനെ അവർ അതുവരെയും അറി
ഞ്ഞില്ല. പിന്നേ ശിഷ്യന്മാർ തങ്ങളുടെ ഇടത്തേക്കു മടങ്ങി ൧൦
പ്പോയി,

എന്നാലേ മറിയ കല്ലെറക്കൽ പുറത്തു കരഞ്ഞുകൊണ്ടു നി ൧൧
ന്നു; കരുന്നതിനിടയിൽ അവർ കല്ലായിൽ കുനിഞ്ഞു നോ
ക്കി. യേശുവിന്റെ ശരീരം കിടന്നിരുന്ന ഇടത്തു വെള്ളവ ൧൨
സ്രവം ധരിച്ച രണ്ടു ഭൂതന്മാർ ഒരുത്തൻ തലേക്കും ഒരുത്തൻ
കാലുകളും ഇരിക്കുന്നതു കാണുന്നു. അവർ അവരോട: സ്രീ ൧൩
യേ, നീ കരുന്നതു എന്തു? എന്നു പറയുന്നു. അവർ എ
ന്റെ കുന്താവിനെ എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി, അവനെ എവി

ഭട വെച്ചു എന്നു ഞാൻ അറിയായ്കയാൽ തന്നെ, എന്നു അ
 പൾ അവരോടുക പറയുന്നു. ഇവ ചൊല്ലിട്ടു പിന്നോക്കം തി
 രിഞ്ഞു യേശു നീക്കുന്നതു കാണുന്നു, എന്നാൽ യേശു ആക
 നു എന്നു അവർ അറിഞ്ഞില്ല. യേശു അവരോടുക: സ്ത്രീയേ,
 നീ കരയുന്നതു എന്തു? ആരെ തിരയുന്നു? എന്നു അവരോടുക
 പറയുന്നു; അവൻ തോട്ടക്കാരൻ, എന്നു അവർ നിരൂപി
 ച്ചിട്ടു; യജമാനനേ, നീ അവനെ എടുത്തുകൊണ്ടു പോയി
 എങ്കിൽ അവനെ എവിടെ വെച്ചു എന്നു എന്നോടുക പറക,
 ഞാൻ അവനെ എടുത്തു കൊണ്ടു പോകാം, എന്നു അവനോടുക
 പറയുന്നു. യേശു അവരോടുക: മറിയയേ, എന്നു പറയുന്നു.
 അവർ തിരിഞ്ഞു അവനോടുക: (ശ്രദ്ധേ എന്നർത്ഥമുള്ള) റബ്ബീനി
 എന്നു പറയുന്നു. യേശു അവരോടുക പറയുന്നു: എന്നെ തൊ
 ടത്തു, എന്തെന്നാൽ ഞാൻ ഇതുവരെ എന്റെ പിതാവിന്റെ
 അടുക്കൽ കരേരിപ്പോയില്ല, എങ്കിലും എന്റെ സഹോദരന്മാ
 രുടെ അടുക്കൽ ചെന്നു, എന്റെ പിതാവും നിങ്ങളുടെ പിതാ
 വും എന്റെ ദൈവവും നിങ്ങളുടെ ദൈവവുമായവന്റെ അ
 പചു കക്കൽ ഞാൻ കരേരിപ്പോകുന്നു, എന്നു പറക. മദലക്കാര
 ത്തി മറിയ വന്നു കത്താവിനെ കണ്ടതും അവൻ ഇവ ത
 നോടുക പറഞ്ഞ പ്രകാരവും ശിഷ്യന്മാരോടുക അറിയിക്കയും
 ചെയ്തു.

൧൧ ആഴ്ചവട്ടത്തിന്റെ ആ ഒന്നാം നാൾ വൈകുന്നേരത്തു ശി
 ഷ്യന്മാർ കൂടിവന്ന സ്ഥലത്തിൽ യഹൂദരോടു ഭയം മേന്മതു
 വായി വാതിലുകൾ പൂട്ടിയിരിക്കേ യേശു വന്നു നടുവിൽ നി
 ന്നുകൊണ്ടു: നിങ്ങൾക്കു സമാധാനം! എന്നു അവരോടുക പറ
 യുന്നു. ഇതു ചൊല്ലിട്ടു തന്റെ കൈകളെയും വിലാപ്തത്തെ
 യും അവർക്കു കാണിച്ചു; കത്താവിനെ കണ്ടിട്ടു ശിഷ്യന്മാർ സ
 ഭോഷിതരായി പൊതു. യേശു പിന്നേയും അവരോടുക പറ
 യുന്നു: നിങ്ങൾക്കു സമാധാനം! പിതാവും എന്നെ അയച്ചുപ്ര
 കാര്യം അവൻ അയക്കുന്നു. ഇങ്ങിനെ ചൊല്ലിയ
 ശേഷം അവൻ അവരുടെ മേൽ ഊതി പറയുന്നു: പരിശുദ്ധാ
 ത്വത്തിനെ കൈക്കൊൾവിൻ. ആരുടെ പാപങ്ങൾ എങ്കിലും
 നിങ്ങൾ മോചിച്ചാൽ അവർക്കു മോചിക്കപ്പെടുന്നു, ആരുടെ
 എങ്കിലും പിടിപെട്ടാൽ അവർക്കു പിടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.
 ൧൪ എന്നാൽ യേശു വന്നപ്പോൾ പന്തിരവരിൽ ഒരുവനായ

ദിമിമൊസ് എന്നു ചൊല്ലപ്പെട്ട തോമസ് അവരോടുക കൂടെ ഉ
 ണ്ടായിരുന്നില്ല. പിന്നേ മറ്റേ ശിഷ്യന്മാർ: ഞങ്ങൾ കർത്താ ൨൫
 വിനെ കണ്ടു എന്നു അവനോടുക പറഞ്ഞാറെ: അവന്റെ കൈ
 കളിൽ ഞാൻ ആണിപ്പോഴെ പഴതു കണ്ടു, ആണിപ്പോഴിൽ
 എന്റെ വിരൽ ഇട്ടു, അവന്റെ വിലാപ്തത്തു എന്റെ കൈ
 ഇട്ടെങ്കിൽ അല്ലാതെ ഞാൻ വിശ്വസിക്കയില്ല, എന്നു അവ
 രോടുക പറഞ്ഞു. എട്ടു നാൾ കഴിഞ്ഞിട്ടു ശിഷ്യന്മാർ പിന്നേയും ൨൮
 തോമസുമായി അകത്തു കൂടിയിരുന്നു, വാതിലുകൾ പൂട്ടിയി
 റിരിക്കേ യേശു വന്നു നടുവിൽ നിന്നുകൊണ്ടു: നിങ്ങൾക്കു സ
 മാധാനം, എന്നു പറഞ്ഞു. പിന്നേ തോമസിനോടുക: നിന്റെ ൨൯
 വിരൽ ഇങ്ങോട്ടു നീട്ടി എന്റെ കൈകളെ കാണുക; നിന്റെ
 കൈയും നീട്ടി എന്റെ വിലാപ്തത്തു ഇട്ടുക; അവിശ്വസിക്ക
 ആകാതെ വിശ്വസിയായി തീരുക, എന്നു പറഞ്ഞു. തോമ ൨൧
 സ് അവനോടുക: എന്റെ കർത്താവും എന്റെ ദൈവവും ആ
 യുണ്ടോവേ, എന്നു ഉത്തരം പറഞ്ഞു. യേശു അവനോടുക പറ
 യുന്നു: തോമസേ, നീ എന്നെ കാണുകൊണ്ടു വിശ്വസിക്കു
 ച്ചിരിക്കുന്നു; കാനോതെ വിശ്വസിച്ചവർ ഭാഗ്യവാന്മാർ.

വിശേഷിച്ചു ഈ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയതല്ലാതെ മറ്റു ൩൦
 അനേകം അടയാളങ്ങളെയും യേശു തന്റെ ശിഷ്യന്മാർ കാ
 ണേ ചെയ്തു. എന്നാൽ ഇവ യേശു ദൈവത്തിന്റെ പുത്ര ൩൧
 നായ ക്രിസ്തു ആകുന്നു എന്നു നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്ന വി
 ശ്വസിച്ചിട്ടു അവന്റെ നാമത്തിൽ ജീവൻ ഉണ്ടാവാനും ത
 ന്നേ എഴുതിയിരിക്കുന്നു.

൨൧. അദ്ധ്യായം.

ഗലീലയിലെ ഒന്നാം പ്രത്യക്ഷത. ൧൫. ശിമോൻ യോഹന്നാൻ എന്നവരോടുക യേശു
 പ്രവചിച്ചതു.

ഇവന്റെ ശേഷം യേശു പിന്നേയും തിബെർയാസ് കടലി
 രയിൽ വെച്ചു ശിഷ്യന്മാർക്കു പ്രത്യക്ഷനായി; അവൻ പ്രത്യ
 ക്ഷനായതു ഈവണ്ണം ആയിരുന്നു. ശിമോൻ പത്രൊസും ൨
 ദിമിമൊസ് എന്നു പറയുന്ന തോമസും ഗലീലയിലുള്ള കാ
 നാവിലെ നഗ്നനായേയും സബെദിമക്കും അവന്റെ ശിഷ്യ
 ന്മാരിൽ വേദേ രണ്ടു ആളും ഒരുമിച്ചിരുന്നു. അപ്പോൾ ശി
 മോൻ പത്രൊസു അവരോടുക: ഞാൻ മീൻ പിടിക്കാൻ പോക
 ന്നു, എന്നു പറയുന്നു. ഞങ്ങളും നിന്നോടുക കൂടി പോകുന്നു,

൨൪ ഈ ശിഷ്യൻ ഇവർക്കിന്നു സാക്ഷ്യം ചെയ്തപ്പോൾ ഇവ എഴുതിയവരും ആകുന്നു; അവർക്കും സാക്ഷ്യം സത്രമുള്ളതു, ൨൫ എന്നു ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു. യേശു ചെയ്ത മറ്റു പലതും ഉണ്ടു; ആയതു ഓരോന്നായി എഴുതിയാൽ എഴുതപ്പെടുന്ന പുസ്തകങ്ങൾ ലോകത്തിൽ തന്നെയും ഒതുങ്ങുകയില്ല, എന്നു ഞാൻ ഉറപ്പിക്കുന്നു. ആമെൻ.

THE ACTS OF THE APOSTLES.

അ പ്പ റ ങ്ങ ള ൾ ന്റെ ക റ്റ

൧. അദ്ധ്യായം.

ക്രിസ്തു ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ ശേഷം ശിഷ്യന്മാരോടു സംസാരിച്ചതു. ൯. സ്വപ്നം അന്നും. ൧൦. മത്തീയാസ് അപ്പോസ്തലനായി നിയമിക്കപ്പെട്ടതു.

തൊഴിലാളികളായിരുന്നു അവർ, യേശു തെരഞ്ഞെടുത്ത അപ്പോസ്തലന്മാർക്കു പരിശുദ്ധാത്മാവു മൂലം കല്പന കൊടുത്തിട്ടു മേല്പോട്ടു എടുക്കപ്പെട്ട നാൾവരേ, അവൻ ചെയ്തും ഉപദേശിച്ചും തുടങ്ങിയ സകലത്തെയും കുറിച്ചു ഒന്നാം പ്രബന്ധം ഞാൻ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടല്ലോ. അവൻ കഴുപ്പുപെട്ട ശേഷം നാല്പതു നാളോളം അവർക്കു കാണപ്പെട്ടു ദൈവരാജ്യം സംബന്ധിച്ചു കാണിച്ചു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടും, താൻ ജീവനോടൊന്നിരിക്കുന്നവൻ എന്നു അറേക്കും ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളാൽ അവർക്കു കാണിച്ചു. അനന്തരം അവൻ അവരുമായി കൂടീട്ടു: നിങ്ങൾ യരുശലേമിൽനിന്നു വാങ്ങിപ്പോകാതെ എങ്കൽനിന്നു കേട്ട പിതാവിൻ വാഗ്ദത്തത്തിന്നായി കാത്തിരിക്കേണം.¹⁾ എന്നതെന്നാൽ യോഹന്നാൻ വെള്ളത്തിൽ സ്നാനപ്പെട്ടതിൽ, നിങ്ങളോ ഇനി ഏതൊരു നാളുകൾ കഴിയാതെ പരിശുദ്ധാത്മാവിൽ സ്നാനപ്പെട്ടും, എന്നു അവരോടു കല്പിച്ചു. എന്നാൽ ആ കൂടി വന്നവർ അവരോട്: കന്യാവേ, നീ ഇന്ദ്രിയേലിന്നു ഈ കാലത്തിലോ രാജ്യവെന്തെ യഥാസ്ഥാനപ്പെടുത്തി കൊടുക്കുന്നതു? എന്നു

¹⁾ ലൂക്കോസ് ൨൪, ൪൯.

ചോദിച്ചു. അവൻ അവരോടു പറഞ്ഞു: പിതാവു തന്റെ റ്റ സഹായം അധികാരത്തിൽ വെച്ചിട്ടുള്ള കാലങ്ങളെയോ സമയങ്ങളെയോ അറിയുന്നതു നിങ്ങൾക്കുള്ളതല്ല. എന്നാൽ പരിശുദ്ധാത്മാവു നിങ്ങളുടെ മേൽ വരുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്കു ശക്തി ലഭിച്ചിട്ടു യരുശലേമിലും സകല യഹൂദിയായിലും ശമര്യയിലും ഭൂമിയുടെ അറ്റത്തോളവും എറിക്കു സാക്ഷികൾ ആകും. ഇവ ചെയ്തപ്പോൾ ശേഷം അവർ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കേ അൻ വർഷം മേലോട്ടു ഉയർന്നു; ഒരു മേപ്പം അവനെ അവരുടെ കാഴ്ചയിൽനിന്നു എടുത്തുകൊൾകയും ചെയ്തു. അവൻ പോകുന്നപ്പോൾ അവർ വന്നതിലേക്കു ഉററുനോക്കുമ്പോൾ ഇതാ, വെള്ളവസ്ത്രത്തോടെ രണ്ടു പുരുഷന്മാർ അവരുടെ അടുക്കേ നിന്നു: ഗലീലായുരുഷന്മാരേ, നിങ്ങൾ വന്നതിലേക്കു നോക്കി നിന്നപ്പോൾ എന്തു? നിങ്ങളിൽനിന്നു സ്വപ്നത്തിലേക്കു എടുക്കപ്പെട്ട ഈ യേശു സ്വപ്നത്തിലേക്കു പോകുന്നവനായി നിങ്ങൾക്കു അവനെ കണ്ട ഈ വിധത്തിൽ തന്നെ വരും, എന്നു പറകയും ചെയ്തു.

അപ്പോൾ അവർ യരുശലേമിനോടു അടുത്തിരിക്കുന്നതാകയാൽ ഒരു ശാബ്ദതു (ദിവസത്തേ) വഴിയുള്ള ഒലീവ് മലയെ വിട്ടു യരുശലേമിലേക്കു മടങ്ങി പോന്നു. അകത്തു വന്നപ്പോൾ അവർ വന്നിട്ടുള്ളതെന്തെന്നു കേൾക്കുകയും ചെയ്തു, പത്രോസ്, യോഹന്നാൻ, യാക്കോബ്, അന്ത്രോയോസ്, ഹീലിപ്രോസ്, തോമാസ്, ബെന്തോബൊമായി, മത്തായി, അല്ലായ്യത്രനായ യാക്കോബ്, എരിവേറിയ ശിമോൻ, യാക്കോബിൻ സഹോദരനായ യൂദാ, ഇവർ എല്ലാവരും സ്ത്രീകളോടും യേശുവിന്റെ അമ്മയായ മറിയമയോടും അവർക്കു സഹോദരന്മാരോടും കൂടെ ഒരുമനപ്പെട്ട പ്രാർത്ഥനയിലും യാചനയിലും ഉററുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്നാൽ (ഒന്നിച്ചു കൂടിയ പേരുകളുടെ സംഖ്യ ഇല്ല) ഏകദേശം നൂറ്റിരുപതു ആയിരുന്നു) ആ നാളുകളിൽ പത്രോസ് ശിഷ്യന്മാരുടെ നടുവിൽ എഴുന്നീറ്റു നിന്നു പറഞ്ഞു: സഹോദരന്മാരായ പുരുഷന്മാരേ, യേശുവിനെ പിടിച്ചുവെക്കുവാനു വഴികാട്ടിയായി തീർന്നു യൂദാവിനെ കുറിച്ചു പരിശുദ്ധാത്മാവു ദാവിദിന്റെ വായികൊണ്ടു മുൻപറഞ്ഞ ഈ തിരുവെഴുതിന്നു നിവൃത്തി വരേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അവൻ ഞങ്ങളിൽ എണ്ണപ്പെട്ടവനായി ഈ ശുശ്രൂഷയിൽ പങ്കു ലഭിച്ചിരുന്നവനല്ലോ.